455w FEHLALRE LR ik

A ML (Computer Vision) XA HL#F M 5 (Machine Vision) , Bl 42 B gt & 2 il
THAALRE S 25 F 7 NS R v i) th 57 5 30 17 20 fige R0 A

EZ O3 2 2 AL b 1 — A B B SR, HAZ O 2 ] T H B LS A — sk BHR T RL
RN NG5 M - RAE G T R EMB A — % . X MRSk A BE X Re 24 . )
i, JAHE LA E S categories = (i, ) AL ARG A — K E R GHREPLE X
MR TR A 2 R 28 A B A X R T T TR A R IR A A SR 0. 0.9, . 0. 04,
CHAL ' 0. 06} X FERLSE AL T — AR RAT 55

A ol 3 o S B 0 T XA 47 R B Ak B Ty v LA R R R B 2 2T S B AL b
1B AT 55

5.1 SLE—. EGEEMRALELE

s
et
IS P

AU YEIE | % E PR DI

(D HEIE R B PR R, MR R SRR — MER RSB A, BNEREEE 0 3
255,0 &R, 255 J& @, PR R —SORFI SR K6, B 5-1-1 JBR T KERBEMES
B 1 A2k

(2) ZHIBEE L, BMMEER A 3 MERR DR 3 Wil WA 4 EE K, i,
RGB E F Bl =588 B . RGB @R 32 Tl Bt — B 3500 b5 o, 0238 5 4 20 (R) L &%
(G) 5 (B)3 /™ €838 38 1Y A8 16 DL KB AT A B 2Z 18] 19 & 0 >k 15 310 45 2045 A 19 20 68 19, RGB
R FRLT 4 i = 3 38 1 B 3 B o LT 48 T NS o B B 1) BT A B,
Hils T B O RS2 —, B 5-1-2 JBs T =i K 5 al P4k 808

5-1-1 REBEGEESHETWL 5

-1-2 =iBiEE (RGB)
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(3) 4 8 B AR, R I B EAR AR 2 40 (R V4 (G) Vi (B, H2 £ 1 — > alpha 1A,
alpha S8 3E — B HEARE W S E B0, — MR R alpha 8 EEUE N 0,88 8l 58 i W 1)
L ZF A LD S EUE S 100 76 IR E — D58 A BV B R (LB E1R)

Python 4b# ¥ 4is 508 5 5 22 E B LT 3 AN .

NumPy: Python Bh2f 5 2 1 56l A5 73R R N 4B X /) f s 5

PIL: Python Image Library, & Python %5 = J7 BG4 B PR, $2 4L T & ) KR b 38

ev2: — /NIRRT MG AL SR TS LA 5 T AR 2208 AL

I TE A 2 A [) 3 P AR

(1) HjH I KR

B4, A PIL () Image B HUE i, 3845 — 4> Image 2854 img. #£ jupyter H1, 7]
1 display(img) FE/R B H, Al ff H img. size & F B H R,

# 5IAMKHE

import numpy as np

from PIL import Image

IO I E R

img = Image.open( 'work/lena gray.png')

display(img)

print(img)
print(img. size)

B th 25 R AN A 5-1-3 B

‘PiL.PngImugePlugin.PnngngeFile image mode=L size=512x512 at @x7F1121ACDG5@>
({512, 512)

& 5-1-3 B &iEE
RIG EEH np. arrary O %5 BYREEAL AR R B 0] LUK KA FEATEN & & . ol LU IS
id shape J& A B I LR,
e AR ok N

img np = np.array(img)
print("E{R R F:", img_np. shape)
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print("E MR \n", img_np)

it 252 AN A 5-1-4 R

Al AR np. savetxt(fname, X, fmt) ¥ 48 BFE R A7 SCA , ot fname A S04 . X WE
PRAF 20 SO i B0 (R R R L fmt S B8 i 6 =X

OB RE PR DR AT ISCA, B s X

np. savetxt('lena gray. txt', img, fmt="'%4d')

SCARFE ANE 5-1-5 FiaR

E®RT: (512, 512) 162 162 162 161 162 157 163 161 166 162 162
EREE: 162 162 162 161 162 157 163 161 166 162 162
[[162 162 162 ... 170 155 128] 162 162 162 161 162 157 163 161 166 162 162
[162 162 162 ... 17@ 155 128] 162 162 162 161 162 157 163 161 166 162 162
[162 162 162 ... 178 155 128] 162 162 162 161 162 157 163 161 166 162 162
164 164 158 155 161 150 150 160 161 168 155
[ 43 43 50 ... 104 100 98] 1680 160 163 158 160 162 159 156 159 163 158
[ 44 44 55 ... 184 105 108] 159 159 155 157 158 159 156 157 159 162 162
[ 44 44 55 ... 104 105 108]] 155 155 158 158 159 16@ 157 157 163 157 159

B 514 BEBgXNSGEEESHH B 5-1-5 BEH%#EFER

(2) =mEREE.

258 18 O 5 B GE — R B3 Image. open O FTFFRIAT,
£ FREOE ARG

img = Image.open( 'work/lena.png')

print(img)

= W B e o I FROR

img np = np.array(img)

print("E{4 RN F:", img np. shape)

print ("R \n", img_np)

i g5 B 5-1-6 FTR .

<PIL.JpegImagePlugin.JpegIimageFile image mode=RGB size=532x528 at @x7F1128D18A9%0-
E®RT: (528, 532, 3)
E R

[[[236 242 255]

[236 242 255]

[236 242 254]

téés 242 251]
[238 242 251]
[238 242 251]]
B 5-1-6 =i E E&iEZE
Wi R, A LUE S GEE RS S =l RS AR, Bl KRR
mode F“L”, =il il F{% mode H“RGB”, =il i FMZAH Hb T 58 18 FGRHn T — 4~ 4E

LU R OkIRmE s

FHIEANA T R = KR R, R G E R RBG 3 /N2 38 5E 2 0l Rl o I B
B R] Y
SE—Fhorik . T PIL X B8 E 70 8. X B BE AT LU Image 2509 split ik
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FEAT B0 408 18 4 B W R] LIE A Image 281 getchannel J5 40 5 3 B 3 /> 2060, 3 18 1) B0 .
£ BRREEaEB

img = Image.open( 'work/lena.png')
& i1 split 45 B €0 3 i

r,g,b = img.split()

# {#i H getchannel 43 55 i {6, 38 i
r = img.getchannel(0)

g = img.getchannel(1)

b = img. getchannel(2)

4 RN A B ER
display(img. getchannel(0))

display(img. getchannel(1))

display(img. getchannel(2))

N 5E B R A LSCAS, Bk O A

np. savetxt('lena—r.txt', r, fmt="'%4d")
np. savetxt('lena—-g.txt', g, fmt="'%4d")
np. savetxt('lena—b. txt', b, fmt="'%4d")

PWEIR) R.G.B 3 418 3H 1Y R 5-1-7 s .

. i ﬁ"\
- e

5-1-7 3N EEE G

R T ev2. splitO BB EE, BJ58. M A cv2. imread OFERKE A E B,
PHEAR B RERE; R H cve. split O X BRI GE X EFEHRTOE; &G0 H
matplotlib. pyplot ¥4 538 A5 I 45 R JE s ok

4 5IAMKHE

% matplotlib inline

import cv2

import matplotlib. pyplot as plt

img = cv2. imread( 'work/lena.png')

£ HiE s

b, g, r = cv2.split(ing)

£ EESIT

RGB_Image = cv2.merge([b,g,r])

RGB Image = cv2.cvtColor(RGB Image, cv2.COLOR BGR2RGB)
plt. figure(figsize= (12,12))

# 2 B R R 45 38 1B ER XA OE R Y &R
plt. subplot(141)
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plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.

imshow(RGB_Image, 'gray')
title('RGB_Image')
subplot(142)
imshow(r, 'gray')
title('R _Channel')
subplot(143)
imshow(g, 'gray')
title('G_Channel')
subplot(144)
imshow(b, 'gray')
title('B_Channel')

g RN A 5-1-8 Bk,

RGB_Image R_Channel

100 100

200 ‘ 200

300 ‘ 300

400 ‘ 400

SOIZI ’ 500 y/ 4
0 200 400 0 200 400

0 200 400 200 400

0
5-1-8 HFEBEERGEEHENERK

P 2. PRI R

L=/ AR ETE A T OpenCV BEHE R I 64738 38 43 55, A58 224 OpenCV JE 1
T AR PR Al A 4

cv2. imread O : FRREIUE R 5 — A SHOE E 7 B8 A2 568 A S 80— A b il R 98
E BRI i U 2

cv2. imshow O K BREME S — S HCR 6 H A7 58 A S 50= B EUE .

ev2. imwriteO) : FRIRAEEIME 5 — D SHOR ERAE W S 2 B A S BURERAEN
B, ATk s =S80 e i xR s 28 4 F JPEG, & m & B m &, F 0~
100 MR R BRI 955 X F png. 28 = S EERR MR RG], BN 3,

BATLEM A cv2. imread O BLHUEMR I} ov2 2 BRIK = 1838 % (0 B2 54 1L GBR #% L,
NI 28 0 s BB LA b RGB A& 0. AN A 2 A Gl ffi FH cv2. evtColor O X}
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188 T8 HEAT i A LA B A A] b 7 € UG e Al o K RE TR1AR

TEEG b 3 vh B R R B 68 2S ) &% 4 4n R . RGB 8 BGR #| JK B (COLOR _
RGB2GRAY., COLOR _ BGR2GRAY) ., RGB # BGR #| YcrCh (5 YCC) (COLOR _
RGB2YCrCh,COLOR_BGR2YCrCh) \RGB & BGR %] HSV(COLOR_RGB2HSV,COLOR_
BGR2HSV) .RGB # BGR #| Luv(COLOR_RGB2Luv, COLOR_BGR2Luv) P\ & JK Ji 5|
RGB # BGR(COLOR_GRAY2RGB,COLOR_GRAY2BGR).,

(1) BGR M5 K K&

import numpy as np

import cv2

img = cv2. imread( 'work/lena. png') # B\ N O ER
# ATENE R BIB AR

print(img. shape)

£ AR AR 1T 8 8 B R T A

height, width, channels = img. shape

print("E R EE ()}, R (), @IEH:{}'. format (height, width, channels))

£ 4R K E E

img gray = cv2.cvtColor(img, cv2.COLOR_BGR2GRAY)
print(img gray. shape)

BRI =38 Rt R R R B Dl (528,532,3)

i ev2. evtColor(img, cv2. COLOR_BGR2GRAY) 3k Bt 3
K B R 0 4 BE Ry (350,350) AT LA A ev2. imwrite O 1R £
. 2R 5-1-9 Fios,

& (R A7 IR

cv2. imwrite('img gray.jpg', img gray)

(2) GBR ElI8%: 5 RGB K .

# GBR EME ¥ h RGB EM& 1 5 2812 ) 0, L 20K cev2.
cvtColorO H14 “ A S5 B cv2. COLOR_BGR2RGB HI T, 519 REERFER

import cv2

O A

img = cv2.imread( 'work/lena.png', 1)
£ J4% (4 &Y BCR JE i T 5% i RGB
img = cv2.cvtColor(img, cv2.COLOR_BGR2RGB)

B0k 3. EG P Sk

MR PEEE 8025 S8 SO W 5K AR BFHE e — A il o — ol R . A1 S R e K — ik &
5 I\ H 1] U & R sk S AR S TR AT PR .

B HATH ov2. imread O BEEE 5-1-10, B3R 45 B4 69158 R 4 B, 4% )5 8 44 numpy
array I shape J7 7 3R BURE B4 09 RS AR 4l RCH 0 45 49 1 5 5k A%

img = cv2. imread( 'work/test.png')
sum_rows = img.shape[0]
print(img. shape)

sum_cols = img.shape[1]

95



#l

partl = img[0:sum rows, 0:int(sum cols/2)]

B 5 X B (F20

5-1-10 FIRKEE

print(partl. shape)

part2 = img[0:sum_rows, int(sum_cols/2):sum cols]

print(part2. shape)

plt.

figure(figsize= (12,12))

£ Ry G E G

plt.
plt.
plt.
plt.
plt.
plt.

subplot(121)
imshow(partl)
title('Imagel')
subplot(122)
imshow(part2)
title('Image2')

SrE S R EMG I 5-1-11 s,

Imagel
0 =

e
-

50

100

200

0 100 150 200 250 300
& 5-1-11

Image2

0 50 100 150 200 250 300

S EIEHE R

SRIG » 208 B MG AT BE . TRATTAR B8 J5 4R R 1 K /N np. zeros O 81 i A6 — A4~
40 0 MRS final_matrix, HR SFK/NR 254 X510 X 3C5 UG EIME A/INETRD | B 76 9K &
12 0915 M IR AE 2 final_matrix BN AL &, I B — S AR R M, ot sE i T B %

UE7 S

final matrix = np.zeros((308, 614, 3), np.uint8)

final matrix[0:308, 0:307] = partl
final matrix[0:308, 307:614] = part2
plt. subplot(111)
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plt. imshow(final matrix)
plt. savefig('final img.png')
plt. title('final img')

PHERE M EMG WK 5-1-12 fix,

-

0 600
5-1-12 HERHNE®

A5 TG 2 T R RN . FEAR T SEBR TR IR AT ev2. resize(input,output, size,
fx,fy,interpolation) PRELSE GG i ., input R A K F, output i El R, size i Hi
W R RS fx A fy B o BTy B9 46 5 R 2L interpolation S 4 UG A 5 vk .

cv2. resize O UL T ZFh BG40 iR A 7, W F Fis .

cv2. INTER_NEAREST: f% it 481518 .

cv2. INTER_LINEAR: &4 E CBRIA G 07 0 .

cv2. INTER_AREA: 3T 553 R 19 FERAE X I8 1E .

cv2. INTER_CUBIC: & F4F3 4 X 4 2 F 1 = AffE.

cv2, INTER_LANCZOS4: 3T 8 X8 {2 K 4B Lanczos ifH.

58 B — SR GO R L fb S RGB A 20 ARG ov2. resize O BIRHEAT 45 L,
A AR TBO  B AT B D BR A e M A (I 7 s, a0 T TR RS TR .l s R ORT DL
B — ik RSF Ry 308 X614 M MG 46 B T 224 X 224,

img = cv2. imread( 'work/test.png')
imgl = cv2.cvtColor(img, cv2.COLOR BGR2RGB)
print(imgl. shape)

i BRAE S 1 T8 | R 4 A R
img2 = cv2.resize(imgl, (224, 224))
plt. figure(figsize = (12,12))

4 BRI 1 ER

plt. subplot(121)

plt. imshow(imgl)

plt. title('Imagel')

plt. subplot(122)

plt. imshow( img2)

plt. title('Image2')

45 BT A B EMZ & 5-1-13 Bk,
2 S oLy SR BOCR X BUE S T i, AT 0K« iR 5 ALy
SR 2 4%,
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0 25 50 75 100 125 150 175 200
B 5-1-13 ZHEWaiEHmE &

R A, W0 ox, v B TR — 15

img3 = cv2.resize(img, None, fx=5, fy=2, interpolation= cv2.INTER LINEAR)
plt. imshow(img3)
plt. savefig( 'img3. png')

Y8 S BRI 5-1-14 FrRR.,

0 250 500 750 1000 1250 1500 1750
B 5-1-14 x.y BHBEHEHNERK

L 4. BEUR e

FIME ZAH AL T 7 4R RS b 45 2, A R AE S04 7H S WL T3 s mT DLBS fin iR
SRR, AT S HE KRG R s K BEAEAE 0 3 255, MR A A8 Ak a7 B ok 15 55 I 3 ) 1%
FE B BRI BE AR R T R 14 728 )8 — 2 {8, /N T R 1Y 728 18 0 — 2R

Opency $#24E cv2. threshold O 1] LI >k J5 i #h S B IEG ) AL . iR ECA U~ 2=
B R R R S A R AT A S AR B A T IR T R T i A 2R
POAS & — DI RIS, WA

0: cv2. THRESH _BINARY , 4 i 5 {8 K T B {8 B, U Maxval , 50 255 U425, &

N&E N 0,
1: cv2. THRESH _BINARY _INV, M4 57 S K T HRMAEHR, & &R o, H W& E RN
Maxval,

2: cv2. THRESH_TRUNC, 48 518 K T B E R 58 0 BIE 75 WA el A
3: cv2. THRESH_TOZERO, X /i S A K T BE IS A AL, B WS E R o,
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4 cv2, THRESH_TOZERO_INV, M7 S K T BER & E R 0, & WA,

SN — ok BT (EAL . TR EAR R S K E B AR 1 127 WK AR R 0y K
HEHRAE N 2555 KEEME/NT 127 WP Z AR R S0 K FEE EHTRE N 0,

£ A

img = cv2. imread( 'work/lena. png')
img = cv2.cvtColor(img, cv2.COLOR_BGR2RGB)

= KERBEA

img gray = cv2.imread( 'work/lena.png', 0)

img_ = cv2.cvtColor(img gray, cv2.COLOR_BGR2RGB)

ret, th = cv2. threshold(img , 127, 255, cv2.THRESH BINARY)

plt. figure(figsize = (12,12))
plt. subplot(121)

plt. imshow(img)

plt. title('Imagel')

plt. subplot(122)

plt. imshow(th)

plt. title('Image2')

“AEAHET A B R I E 5-1-15 Fis

Imagel Image2

100 13
200 H
300 F

400 P

500
0 100 200 300 400 500 0 100 200 300 400 500
B 5-1-15 —E4EIEREEK

AU 5. BRI —EAbB

PB4 U3 — AL 2 36T PR IR 3R R b AT — R B A AR AL L 1R 3R K 5 (AR v A — AN
FEBYIXE]  FERLE 2T b 0 B s FE AT 05— A T LU BRI 25 19 2% i i S

RIIREE 25 2 B LAY paddle. vision. transforms. normalize () 77 3 A DL J7 {1 52 291
Xf BB B9 VA — Ak . %07 LS A S8 35— A S BN R Y np. array #6280 5
TAZEON T A E T — A B E L A S RO AT R 1 I A R b o 2E 1R 5
SAZBONEAE B L SR DA S RO R RO rgb 8RR BRI False,

TSR — W = R AT A B BT R = AN T R AR R Y 3
{604 127. 5, BB = A0 A brfE 22 0 127, 5, R A% Oy “HWC”
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import numpy as np
from PIL import Image
from paddle. vision. transforms import functional as F

img = np.asarray(Image. open( 'work/lena.png'))

mean = [127.5, 127.5, 127.5]
std = [127.5, 127.5, 127.5]

normalized img = F.normalize(img, mean, std, data format = 'HWC')

print(normalized img)

b A5 R AN IE 5-1-16 B, AT LA 2 R 285 0 — L5 MR R 6 0 2= 1.

[[[@.8509804 ©.8980392 1. ]
[@.8509804 ©.8980392 1. ]
[@.8509804 ©.8980392 ©.99215686]

[@0.8666667 ©.8980392 @.96862745]
[@.8666667 ©.8980392 0.96862745]
[0.8666667 ©.8980392 ©.96862745]]

5-1-16  JI—HAIERE®

LR 6. PG 0

Gamma 2845k F] 1 AR LM pREi CHE B3R 80 X0 [ETAR I K B8 (B8 A7 2 O O 78 46, oA T2 42 T

PG o AT DKL 1 R BTLIE ) 5l B (AN 2D W USSR IE . B AT .
Vo =AV]

Hr,v, BIH— 5 r B R R R SBUE By 0~1,V,, 225 Gamma 48
Pofa AR RS A H— DLy F8808 Gamma, 24 Gamma > 1 B, 2080/ K B 5%
B 3ty 38 KOK B BRI M T 5 24 Gamma < 1 I, 23 38 KK BE 9% 55 o 10 by o V87N K B 2
AR HL T .

FE SLPRE gamma_transfer O R SZELRT EMZ RG34 58, &5 S5 PIL. Image BEBUEG , 2 f5 {0
H numpy. powerO J7 ¥ X5 A — 10 19 BSR4 T /8 U8 4, IR A8 S i J5 1 MG AT RS

import cv2

import numpy as np

from PIL import Image
import matplotlib. pyplot as plt

2 BRI 5R, Camma A SR FI T Al 2k M R B (95 B0k 50) X0 RIS I I B2 (247 78 4
£ Y Gamma> 1 B, 23080 /IN K B RAR R 1 b T, 3 RO B AR A 3 T ; 24 Gamma < 1 B, 2338 KK 2R
B B3 T7, YN K AR Y 7
% Gamma 75 e 0 15 2 (B 8000 J2 A UK O A e, IR R 0 K B R A AR
def gama_transfer(path, powerl =1):
img = np.array(Image.open(ing path))

img_g = 255 % np. power(img/255, powerl)
img g = np.around(img_g)

img g[img g>255] = 255

out = img g.astype(np.uint8)
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)]
ik

plt. figure(figsize= (12,12))
plt. subplot(121)

plt. imshow( img)

plt. title('Imagel')

plt. subplot(122)

plt. imshow(out)

plt. title('Image2')

img_path = 'work/lena.png'
gama_transfer(img_path, 2)

538 5 i i B8R AN 5-1-17 B

Imagel Image2

100

200

300

400

500
0 100 200 300 400 500 0 100 200 300 400 500
& 5-1-17 BEERIEHHEERE

5.2 KBZ. ETERWENEXRAETAHE

B TR IS B 2 2 CONND e 5 210 A6 L, NN fh 120K 8 m s
“£H) Yann LeCun F 1998 4F 4. ONN AR 1 — 42 BB AL LR i ket 7 525 %
B SR T B0 Je 30 0 A AR 1 2 — 5 T D T AR 1 0 75 90 2 5 T A A, 55—

7 MR T 3404 1 KU
AL ARSI 4T 1 R85 S Python 3. 7. Paddle 2. 0, 5219 & 4 AT Studio,

R L B ma K mAk B

FAT R AR Z 50 AT 55 B TS XTI 45 540 BHR A W7 T Jm i pR 28 26 4
TP S A e A R A 25 A A 0 B S5 Y PR Sl PR A7 AE — A SR
SRR 4 S HE A BT A 2N P 5-2-1 FTR .

Alexandrite Carnelian Emerald Iolite Malachite Rhodochrosite Zircon
Almandine Cats Eye Fluorite Jade Onyx Black Sapphire Blue

Benitoite Danburite Garnet Red Kunzite Pearl Tanzanite
Beryl Golden Diamond Hessonite Labradorite Quartz Beer Variscite

521 ERSEHIBEXD
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B4 F A EMR I E 5-2-2 FrR .

L B o e

benitoite_0.jpg benitoite_1.jpg benitoite_2.jpg benitoite_4.jpg

e ¢ E &

benitoite_S5.jpg benitoite_6.jpg benitoite_7.jpg benitoite_8.jpg

benitoite_10.jpg benitoite_11.jpg benitoite_12.jpg benitoite_13.jpg

5-2-2 EHAERSEHBIEE

A S BT P ) B B A 5% 800 ARRAR X jpg M9 =R A KR . X T AR SR P A £
P40, LA 4 2 T 0 2 07 25 AR A R 43 2 S BRI AR A [R) (fRAD AT S AR 15 4.2 TTINE)
FELRMT .

158 AT L unzip_dataO X0 4R 1 R 40 A0 E AT R A TR S mT LU 4 31 500 46 SC
e 25 R I E 5-2-3 iR,

SRIG 5 X get_data_listO) pREGH [T S e BG4 BE— 2 1 EL 06 B0 3l 40 o4 Y1 2k
B RBIEAE  IF A B train, txt DL eval. txt, SCUE P A% 200 “ G 42 BREE 517, 5640 4
KUK 5-2-4 FFR

{x > data > dataset

B3 Almandine

B3 Alexandrite

P /home/aistudio/data/dataset/Hessonite/hessonite_16.jpg 2

Ey Sanitoity /home/aistudio/data/dataset/Benitoite/benitoite_15.jpg 6
/home/aistudio/data/dataset/Tanzanite/tanzanite_11.jpg 1

B3 Benyl Golden /home/aistudio/data/dataset/Danburite/danburite_16.jpg 18

/home/aistudio/data/dataset/Emerald/emerald_35.jpg 16

Er Gamellan /home/aistudio/data/dataset/Sapphire Blue/sapphire blue_21.jpg 3
3 Cats Eye /home/aistudio/data/dataset/Almandine/almandine_17.jpg 23
¥ /home/aistudio/data/dataset/Jade/jade_1.jpg 13
5-2-3 BERWEEEXHREN 5-2-4 train, txt L F eval. txt RIS AR

2ROk 8 L—A B N2 #%F GemReader » F T2k U1 25 A 0FAl i 22 B A 508 . i B2
TFLA K K Dataset, EARCISALHE .

__init__: M BRE, SEIUEHE Y 0 A

__getitem__: SEEUNTEICHE 1 Ak BEERAE L 3R [] BG4 15 28 0 B RbR 254

_len . IR IEUHEEREARASL,

class GemReader(Dataset) :
def _init (self, data path, mode = 'train'):
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super().__init ()
self.data path = data path
self. img_paths = []

self. labels = []

if mode == 'train':
with open(os. path. join(self. data path, "train.txt"), "r", encoding = "utf — 8")
as f:

self. info = f.readlines()

for img_info in self. info:
img_path, label = img_info.strip().split('\t"')
self. img paths. append(img path)
self. labels. append( int(label))

else:
with open(os. path. join(self. data_path, "eval. txt"), "r", encoding = "utf - 8")
as f:

self. info = f.readlines()

for img_info in self. info:
img path, label = img info.strip().split('\t')
self. img paths. append(img path)
self. labels. append(int(label))

def getitem (self, index):
# AT IFEMR SO T AR IR Label (A
img path = self.img paths[ index]
img = Image.open(img path)
if img.mode != 'RGB':
img = img.convert('RGB')
img = img.resize( (224, 224), Image.BILINEAR)
img = np.array(img).astype('float32")
img = img.transpose((2, 0, 1)) / 255
label self. labels[ index]
label = np.array([label], dtype= "int64")

return img, label

def print sample(self, index: int = 0):
print("Cf44", self. img paths[index], "\t FRZE{H", self.labels[index])

def len (self):
return len(self. img paths)

2ZJa s FIH paddle. io. Datal.oader ) J7 ¥ 8 I 2R B0 48 I 2% #% train_loader 155 IF £ 4
m# 4% eval_loader, 3% & batch_size K/,

= YN ZRE A n 2%

train dataset = GemReader('/home/aistudio/', mode = 'train')

train loader = paddle. io.Dataloader(train dataset, batch size =16, shuffle = True)
20 n 2%

eval dataset = GemReader('/home/aistudio/', mode = 'eval')

eval loader = paddle. io.Dataloader(eval dataset, batch size = 8, shuffle = False)
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LU 2. A BRI g B

A S B A P B 3 FH R 48 45 0 (CNIND) L i AR 2 0 — AL 5 19 RGB g REA , 45 5K -5 1)
RS T 224 X224, Zpd =R BB AL " AE B Jm i — A2 22 /F R il
2. BARBERIZE R WA 5-2-5 FToR

<+ o

X X X =

4 )

5 7 |Pooli2 > [Pooli2| ‘7 | Pool/2 ‘>‘<'
=3 = 5 = :

—_ =4 Pt =] )

] e ] o

2 a 2 3

5-2-5 BENEMRMEMEZHLEH

TE T 1A S P28 S5 1 I, 3T R AT DA T RO TR B A o) HE SR A1 I 5ok
fiff e 36 £ R 0 ) L, AR Y S R T2 A T A AR I £ AT R Y 0 2, A E SRR
MyCNN,iZZE4k 7K nn. Layer fil1 4 28, 52 AL A I 2k, 50 uE A = A9 DI 46 S5 D k. 72 K2 rh,
paddle. nn. Conv2D(in_channels, out_channels, kernel _size, stride= 1, padding=0, dilation=1,
groups=1,padding_ mode = 'zeros"', weight_attr= None, bias_attr = None, data_format=
'NCHW ") o] SEP — 445 B, AR 4l %5 A 38 78 %X (in_channels) , % H 38 8 X Cout_channels) . %
B KN (kernel_size) 2 K (stride) \3H 7 (padding) . 25 i K/ (dilations) 4 2 5005 fiy HH
FEAEE R/, B AR 2 NCHW 5 NHWC #30, i N 2R/, C S5, H 2
FEAE R B WO RRAE 58 B s B A MCHW #8520, M 28 B I8 5. C 25 A BH5E
R H BB R W R B RE  AR A B (groups) KT 1.C 45 T A & {5030 18 %4
BR DL B 25 2R . b i AT B i PR 48 32 5 At Y S0 3 1 T A5 4 8 0 ) iz T 5
KAEWMTE .

(H,+2X paddings[ 0] — (dilations[ 0] X (kernel size[0]—1) +1)) 1

Ho.= strides[ 0]
(W,, + 2 X paddings[ 1] — (dilations[ 1] X (kernel size[1]—1) + 1))
WOU[ - . + 1
strides[ 1]

10 A B E Z 05, AT LUK 4 BUR B RRE W5 04T T SR AR, LUK B RE4E R 8801 . AT
SCER FH B K4k paddle. nn. MaxPool2D (kernel _size, stride = None, padding = 0, ceil _
mode=TFalse,return_mask="False, data_format="'NCHW', name= None) 255 I 5 1F 19
ToRHE, Hrb kernel_size ALK/, WEREZE—ADICH SR, W 2 41 5 7 A 4%
BUH (pool_size_Height, pool_size_ Width) ; {3 & & — A28, W & 1) 4 (BB 1E N 4k
BRI BEIAT pool _size=2, MMALAZ K /INH 2 X2, stride (AT 38 St AL JZ2 1Y 20 < {6 F AR
M &) pool_size, BRIN{E A None, X B} 2 fifi F§ kernel size fE°4 stride. padding (R 3%) ki fk
W7, MREERE— TR LR VALID S E“SAME”, #/R R B ks MR ER—
ANTCHES R AT LA 3 Fig X, O/ FE 2 A8 E, I [pad_height, pad_width]; @4
4 ANEEEUE , BN pad_height_top, pad_height_bottom,pad_width_left, pad_width_right];
Q& 44 "J0H .Y data_format H“NCHW”H}, H[[0,0],[0,07],[ pad_height_top,pad_

104
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height_bottom ], pad width_left, pad width right]], 24 data format S “NHWC” i}, K
[[0,0],[ pad_height top,pad_ height bottom],[ pad width_left, pad width right],[0,
O], ERN—NEELNERAR H MW 4 FIE IR, ceil_mode (R #8) F/R 2 ceil B8
BOT 5 g B RN BE R L AR R True. WA ceil T S BB AR K/, return_mask (A]
) FE R IR M KRG Fd i, 2k False, data format (AJ %) 48 i A Al H 09 508
AT RUZE“NCHW? FI“NHWC”, N 2t R T C J2 il iE 8, H 2RIk B, W= RRAE 58
B BRINE N NCHW,
TN T EHEDEREGWAKZE BT DS KB, i F s,

£ 8 G M2 4% S 8 5 A TR
class MyCNN(nn. Layer) :
def __init (self):
super (MyCNN, self). init ()
self.conv0 = nn.Conv2D(in channels = 3,out channels =64, kernel size=3, stride=1)
self.pool0 = nn.MaxPool2D(kernel size=2,stride=2)

self.convl = nn.Conv2D(in channels = 64, out channels =128, kernel size=4, stride = 1)
self.pooll = nn.MaxPool2D(kernel size =2, stride=2)

self.conv2 = nn.Conv2D(in channels = 128, out channels = 64,kernel size=5)
self.pool2 = nn.MaxPool2D(kernel size =2, stride=2)

self.fcl = nn.Linear(in features = 64 % 25 % 25, out_features = 25)

def forward(self, input) :
= self.conv0(input)

= self.pooll(x)
= self.convl(x)
(x)
(%)
= self.pool2(x)
= paddle. reshape(x, shape=[ — 1,64 % 25 x 25])
= self. fcl(x)

= self.pooll
self. conv2

KOXOX X X X X X
1}

return y

AR 3. BRI VR Ak

TR R ATE 2 A MyCNN AR 454, 45 T ok 92 4 4k — S BB IF 1 47 22 AR
4, XT TS n A, M THAd 32 S 41 9% e 8, 8 paddle. optimizer. Adagrad {54k %% #E 47
SR R

model = MyCNN( ) £ B A SE )1k

model. train() # Yl gkt

cross_entropy = paddle.nn.CrossEntropyLoss()

opt = paddle. optimizer. Adagrad(learning rate = train_ parameters[ 'learning strategy']['lr'],
parameters = model. parameters())

epochs num = train_parameters[ 'num_epochs'] # B
for pass num in range(train parameters[ 'num epochs']) :



B 2SR A ERR R . S YIRS o AR AN [R] L Al AR R IR 7 AT

#l 8 F 7 % B (EHD

for batch id, data in enumerate(train loader()):

image = data[

label = data[l

0]
]

predict = model ( image)

loss = cross_entropy(predict, label)

acc = paddle. metric. accuracy(predict, label) 2 TERE

if batch id!= 0 and batch id%5==10:
Batch = Batch+5
Batchs. append(Batch)

all train loss. append(loss. numpy()[0]
all train accs. append(acc. numpy()[0])
print("epoch:{}, step:{}, train loss:{}

loss. numpy( ), acc. numpy()))

loss. backward()

opt. step()

opt. clear grad()
paddle. save(model. state dict(), 'MyCNN')

Yl Zrad A2 H 8 a0 El 5-2-6 R,

epoch:
epoch:
epoch:
epoch:
epoch:
epoch:
epoch:
epoch:
epoch:

FHEERL R

106

 BERIPEAL

£ B E1E A model

)

4 EEBE
# RATEER

19,step:5,train_loss:[@.7246032],train_acc:[0.8125]

19,step:1@,train_loss:
19,step:15,train_loss:
19,step:2@,train_loss:
19,step:25,train_loss:
19,step:30,train_loss:
19,step:35,train_loss:
19,step:4@,train_loss:
19,step:45,train_loss:

e.
[e.
o.
e.
[e.
o.
[e.
o.

43328825],train_acc:[0.9375]
49731687],train_acc:[0.9375]
49940693], train_acc: [0.9375]
71382046] ,train_acc:[@.75]
5805962] ,train_acc: [0.875]
6296073],train_acc:[@.875]
45943573],train_acc:[@.875]
38437143],train_acc:[1.]

B 5-2-6 EAH XGRS HH
DRAFRE I Z 5, 2 ORI TR AR AL AT DAL . A58 B A gl 2 7 30 0k e 4 b T A

para_state dict = paddle. load("MyCNN")

model = MyCNN()

model. set state dict(para_state dict)

model. eval()

accs = []

for batch id,data in enumerate(eval loader()):

image = data[0]
label = data[1]

predict = model ( image)

S E %R 3
# iR

& g

acc = paddle. metric. accuracy(predict, label)

accs. append(acc. numpy()[0])

avg_acc = np.mean(accs)

print(" Y iR ZE IR L HERIE N ", avg_acc)
fan 25 RN B 5-2-7 B

SR N i

,train acc:{}". format(pass_num, batch id,
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SRR INER FeVERER: 0.75

527 ERHERBERITE ERERE

AR 4. BB

TE G0 B b B GRb 1 50 RR G SR T T 9 b B8 . SE R I e R i R L 2 S
SE SCHEA B VR8I B BRI K X i ARG AT 54 B d S N AR I 5 4 p B Y L FE SR IE R R
AT

def unzip infer data(src_path, target path):
if(not os. path. isdir(target path)):
z = zipfile.ZipFile(src_path, 'r')
z. extractall(path = target path)
z.close()

def load image(img path):
img = Image.open(img path)
if img.mode != 'RGB':
img = img.convert('RGB')
img = img.resize( (224, 224), Image.BILINEAR)
img = np.array(img).astype('float32')
img = img.transpose((2, 0, 1)) # HWC to CHW
img = img/255 # BEMEA—1b

return img

infer src_path = '/home/aistudio/data/data55032/archive_test.zip'
infer dst path = '/home/aistudio/data/archive test'

unzip infer data(infer src_path, infer dst path)

para_state dict = paddle. load("MyCNN")

model = MyCNN()

model. set_state dict(para state dict) B ok B S5
model. eval() = AT =

R T A R
infer path= 'data/archive test/alexandrite 3. jpg'
img = Image.open(infer_ path)

plt. imshow(img) & RAE 2 5
plt. show() £ BoRE%
infer imgs = [] #O%F T AT 9 AL B

infer imgs.append(load image(infer path))
infer imgs = np.array(infer_ imgs)
label dic = train parameters['label dict']
for i in range(len(infer imgs)):
data = infer imgs[i]
dy x data = np.array(data).astype('float32')
dy x data=dy x data[np.newaxis,:, : ,:]
img = paddle.to tensor (dy x data)
out = model (img)
lab = np.argmax(out. numpy()) £ argmax() :iR [0l F RECH &K 5]
print ("HE {}AEEAS, BRI {}, AR N {}". format (i + 1, label dic[str(lab)], infer
path. split('/')[ —1].split("_")[0]))
print("H L5 HR")
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B g5 R E 5-2-8 TR,

0

S0 4

100

150 4

200 A

250 4

0 S0 100 150 200 250
FEIPHEAR, BIMNA: Alexandrite, ASCHRE XN alexandrite
FiNESR

5-2-8 EADERBPTMATRLER

5.3 EE=. HETF VGGNet MK EBITHMERH A

Elz. T
HEF VGGNet

L AR AE VGG AR oS¢ B 7p J L, VGGNet 248 R A TR LA

AERAR 5 01l Google DeepMind 25 7l FIBISE 5t — R BF & HO U JE 4 BURI 22 26 . VGG E BT

BRI M B E MR Z MR, B R EHES 3 X3 B/NERER 2 X2 ik
WAL)JZ . VGGNet BT T 16~19 J2 B9 B 5 B 2 W 4%, 38 53 A Wi Jn 9 ) 2% >k 42 7
Aﬁ‘*lﬁ

AL EACISI2 4T 1 FR85  Python 3. 7. Python 2. 0, 32494 4 Al Studio,

P ERHMR x)(:“n {{L?c

AR S R AT 04 B4 B AL 5000 RS N jpg Y = IE R A IR, 3k 5 R 2R,
X F AR A R A B R EER BRI,
B FATE X unzip_dataO Xt £ £ ) B 46 A 3k AT/ T

def unzip data(src_path, target path):

(KK}

fife R G KA 48, B sre_path B4R T Y zip ff# k£ target_path HEF

(KK

if(not os.path. isdir(target path + "foods")):
z = zipfile.ZipFile(src_path, 'r')
z. extractall(path = target path)
z.close()

fift F 5 AT DAL B 0 45 SO e 25 A n 1 5-3-1 i,
SR 28 S get_data_list O JJ7 SO e TR 3 45 A5, 1 BE— 2 LU 0K 508 Sl 43 SR )il 2k
FEFNIRUEAE L I A2 BUAH B A9 train. txt DLK eval. txt, [A] A G #8508 £ 14 10 B SO

def get_data list(target path, train list path,eval list path):
F RO AR E B
class_detail = []
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aistudio@jupyter-44484-2011726:

|— apple pie
|— baby back ribs

|— baklava
|— beef_carpaccio
L— beef_tartare

5-3-1

ORI A RAE 19 SO 44 B
data list path= target path+ "foods/"
class_dirs = os.listdir(data_list_path)
F R G R

all class images = 0

e & Filf g

class_label =0

# A

class dim = 0

B [AEEE S eval. txt F1 train. txt PRI A R

trainer list=1[]

eval list=1[]

F AR

for class_dir in class_dirs:

if class_dir != ".DS Store":

class_dim += 1
F BARINIE L
class_detail list =

_ {}
0

eval sum =

trainer sum = 0

# Gt A RAAE 20 RE B
class_sum = 0

=R A

path = data_list_path

# R A AR

img_paths = os.listdir(path)

for img_path in img paths:
name_path =
if class sum % 8 ==

eval_sum += 1

eval list.append(name path + "\t%d" %

else:

trainer_sum += 1

trainer list.append(name path + "\t%d" %

£ 85 %Y

HiREMEN

path + '/' + img path

TTEN AN B LK

B5%

~/data/foods$ tree -L 1

+ class_dir

08 FI SO B A R R

F HiR AR AR

& 45 8 i PRI — U8 T HR
# test_sum A 9K H

class_label + "\n")

class_label + "\n")

class_detail list['class trainer images'] =

# trainer_ sum: X ZHE 4 H
class_sum += 1 # BREGHEHE
all class images += 1 # ARG EH
# YA json U class_detail (¥
class_detail list['class name'] = class dir £ KR4
class detail list['class label'] = class label # Z&5IFr%ZE
class detail list['class eval images'] = eval sum

trainer sum H
class_detail. append(class detail list)
£ VR bR 25 3%

FRBHE ML A
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train parameters|['label dict'][str(class_label)] = class dir
class label += 1

BRI GRS =S e

train parameters[ 'class dim'] = class dim

£ fLF

random. shuffle(eval list)

with open(eval list path, 'a') as f:
for eval image in eval list:
f.write(eval image)

random. shuffle(trainer list)
with open(train_list path, 'a') as f2:
for train image in trainer list:
f2.write(train_image)

# 09 JSON 3T 15 A

readjson = {}

readjson[ 'all class name'] = data list path 5 WHRHF
readjson| 'all class_images'] = all class_images

readjson| 'class_detail'] = class_detail

jsons = json.dumps(readjson, sort keys = True, indent =4, separators=(',', ': '))

with open(train_parameters[ 'readme path'], 'w') as f:

f.write(jsons)

print ("AEREIESIFRTH )
train, txt FYIZRFEAS ARSI 5-3-2 FT7s

/home/aistudio/data/foods/beef_carpaccio/56@891.jpg 2
/home/aistudio/data/foods/baby_back_ribs/1807563. jpg 4
/home/aistudio/data/foods/beef_carpaccio/3769247.jpg 2
/home/aistudio/data/foods/apple_pie/2598068.jpg 1
/home/aistudio/data/foods/apple_pie/3555118.jpg 1
/home/aistudio/data/foods/baklava/1133981. jpg @
/home/aistudio/data/foods/apple_pie/2600379.jpg 1

5-3-2 EBSEHIFBE train. txt P EFEARPEK
B ok L — BRI ##8 FoodDataset, B T 28 U1 25 A0 PEAh B 2 4 FH 6 80808

import paddle

import paddle. vision. transforms as T
import numpy as np

from PIL import Image

class FoodDataset (paddle. io. Dataset) :

wnn

5 2 food Kl 4 Y E X

def init (self, mode = 'train'):

nwnn

1 43 1 PR %

self.data = []
with open('data/{}. txt'. format(mode)) as f:
for line in f.readlines():
info = line.strip().split('\t"')
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if len(info) > 0:
self. data. append([ info[0]. strip(), info[1].strip()])

def getitem (self, index):

non

HRAE R 5 PR FEA

wnn

image file, label = self.data[ index]
image = Image.open(image file)
if image.mode != 'RGB':
image = image.convert('RGB')
image = image.resize( (224, 224), Image.BILINEAR)
image = np.array(image).astype('float32"')
image = image.transpose((2, 0, 1)) / 255
return image, np.array(label, dtype= 'int64')

def __len__(self):

nnn

ARBRE A S KL

wnn

return len(self.data)

)5 - FIF paddle. io. Datal.oader ) J7 ¥ & XY Zr 8045 N 2 4% train_loader A5 iF £ 45
Jn#2% eval_loader, 3715 & batch_size KN, [l B ¥T EQ I 25 £ F 56 30F 4 O RE A B &

train dataset = FoodDataset(mode = 'train')

train loader = paddle. io.Dataloader(train dataset, batch size =16, shuffle = True)
eval dataset = FoodDataset(mode = 'eval')

eval loader = paddle. io.Dataloader(eval dataset, batch size = 8, shuffle = False)

print("YIZrEFEARE H ", train dataset. len_ ())

print ("I IFEFEARER N ", eval dataset. len  ())

iy th 45 RN 5-3-3 fron, Al LLE . Y248 S 3 5 4375 DA, Sk 4R S Ak f Y
625 PMHEA,

gRSRfF A2 A: 4375
IR AN 625

5-3-3 ERDEBEEMNINSER

LR 2. VGG &% B §5 it

VGGNet 5| A“HHAL” (9 BT EAR B R [ 14 J2 24T a7 B0 A0 41 #0465 A e, i P A5
Mok 20 2 1l 58 B W 4%, T AS P2 DL 27O BT A R W 45 . VGGNet i 28 BB R 4 5
VGG-16 1 VGG-19, LL VGG-16 R i, #it A2 IH— 105 19 RGB EHEREA, 5Kk KR R IR
PRI B] T 224 X 224, i Fl ReL U 1 Ky 0 #8480, 78 42 3% 2 2 8 H Dropout By 1k i #8145 .
VGGNet TEFA Y 3X3 B (conv3) # R FR B OEK 18w D, K ILRAE B R 7
BEH P R AR R A B A 28 0o — Ut A o L v 3 R B U8 — 2 A R R b L HL G T RO
n—Af% ., EJEiE 2 %EES Softmax EHi 454,



#l 8 F 7 % B (EHD

(1) VGG-16 M4 AERT
VGG-16 AR5 16 2 M4 45/ nE 5-3-4 Fis .

3 conv, 64
3 conv, 64

3X 3 conv, 128

-
2

-

2

33 conv, 128
343 conv, 256
343 conv, 256
343 conv, 256
343 conv, 512

Size: 224
Size: 112
Size: 56
Size: 28

343 conv, 512

343 conv, 512

33 conv, 512

3X3conv, 512

3% 3 conv, 512
fc 4096

Size: 14
Size: 7

5-3-4 VGG-16 #E B 4543

TEHAR S R 8 e ARG B AR 1Y

H AH

e

AT X VGG-16 fi B 19 “ 35 F3th

7 ConvPool, FEIZBEHrp Al T T — B 19 € a5 )2 19 J7 25, B paddle. nn.
Layer. add_sublayer(name,sublayer) ,iZJ7 & M E 27 Layer 5P YR8, SCBL 1 2 5241
M EE RN S5, T2 %4 name(str) 5 Layer 52 ] sublayer (Layer), 0] L il i
self. name 15 [7]i% sublayer, ConvPool Z5HJSZHANT FF 7R &

112

class ConvPool(paddle. nn. Layer) :

e L AR A

def __init__(self,
num_channels,
num_filters,
filter size,
pool_size,
pool_stride,
groups,
conv_stride=1,
conv_padding =1,
):

super (ConvPool, self). _init ()

for i in range(groups) :
self.add sublayer(
'bb_%d' % 1,
paddle. nn. Conv2D(
in channels = num_channels,
out channels =num filters,
kernel_size = filter_size,
stride = conv_stride,
padding = conv_padding,
)
)
self. add_sublayer(
'relusd' % 1,
paddle. nn. ReLU( )
)

num_channels = num_filters

Y1 = ]

# layer

# HIEL

# BREAE
# B KN
# K

# padding
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self.add sublayer(

'Maxpool',

paddle. nn. MaxPool2D(

kernel size = pool_size, = NN
stride = pool stride # Pk

)

def forward(self, inputs):
x = inputs
for prefix, sub layer in self.named children():
x = sub layer(x)
return x

BT, FATH FH Convpool #ibLE X VGG-16 R ZE I,

class VGG16(paddle. nn. Layer) :
def init (self):
super (VGG16, self). _init ()
£ 3NIEIEEL, 64 NB MK, 3 MBI KN, 2 H AL KN, 2 Hifb B4k, 2 Jy ik 4k
A%
self. convpool0l = ConvPool(3, 64, 3, 2, 2, 2)
self. convpool02 = ConvPool(64, 128, 3, 2, 2, 2)
self.convpool03 = ConvPool(128, 256, 3, 2, 2, 3)
self.convpool04 = ConvPool(256, 512, 3, 2, 2, 3)
self. convpool05 = ConvPool(512, 512, 3, 2, 2, 3)
self.pool 5 _shape = 512 % 7% 7
self. fc0l = paddle.nn.Linear(self.pool 5 shape, 4096)
self.fc02 = paddle.nn.Linear (4096, 4096)
self. fc03 = paddle.nn.Linear(4096, train parameters| 'class_dim'])

def forward(self, inputs, label = None):
"
out = self.convpoolOl(inputs)
out = self.convpool02(out)
out = self.convpool03(out)
out = self.convpool04(out)
out = self.convpool05(out)

out = paddle.reshape(out, shape=[ -1, 512% 7% 7])
out = self.fc01(out)
out = self.fc02(out)
out = self.fc03(out)

if label is not None:
label = paddle.unsqueeze(label, axis = —-1)
acc = paddle.metric.accuracy(input = out, label = label)
return out, acc
else:
return out

(2) VGG-19 W £ f1 70 |
VGG-19 ML T VGG-16 88 T =2 EB 82, R A H Convpool Btk & L VGG-19 M

113
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A,

class VGG19(paddle. nn. Layer) :
def _init (self):

super (VGG19, self). init ()
self.convpool0l = ConvPool(3, 64, 3, 2, 2, 2)
self. convpool02 = ConvPool(64, 128, 3, 2, 2, 2)
self.convpool03 = ConvPool(128, 256, 3, 2, 2, 4)
self.convpool04 = ConvPool(256, 512, 3, 2, 2, 4)
self. convpool05 = ConvPool(512, 512, 3, 2, 2, 4)
self.pool 5 shape = 512 * 7% 7
self.fc0l = paddle.nn.Linear(self.pool 5 shape, 4096)
self. fc02 = paddle.nn.Linear(4096, 4096)
self.fc03 = paddle.nn.Linear(4096, train parameters| 'class dim'])

def forward(self, inputs, label = None):

RN A

out = self.convpoolOl(inputs)
out = self.convpool02(out)
out = self.convpool03(out)
out = self.convpool04(out)
out = self.convpool05(out)

out = paddle.reshape(out, shape=[ -1, 512% 7% 7])
out = self.fc01(out)
out = self.fc02(out)
out = self.fc03(out)

if label is not None:
label = paddle.unsqueeze(label, axis = —1)
acc = paddle.metric.accuracy(input = out, label = label)
return out, acc

else:

return out

AR 3 BRI S VRS

5.2 T IRATE & AP VGGNet BERIZEHY 45 T ok 5 4] 4k — A 1570 I 3k 47 32 AR DI
2, ASSE B A2 XM R Ok R B, i paddle. optimizer. Adam (learning _rate, betal,
betaZ2,epsilon, parameters, weight_decay, grad_clip,name,lazy_mode) {1k 28 , iZ AL 1k 2% GE
W% 1) A T B — B SR AR T B SRS T s AR B E AN S B R, Hd, learning_rate
R 2 2 H T SECEH A, TR — AT AN BT — > _LRScheduler 28, BRINE Ky
0.001; betal 24— Al T A8 HOE R, & — A float KRAVEH — 4> shape H[1], BINE
J90.9; beta2 Ky B R A TS TR B R BOINE N 0. 9995 epsilon g O 35 £ 52 E M1
J VR SEAUE , BRIAE N 1e-08; parameters $6 E RAL &8 T B LA S50 S BRI R
WA I S B 7 S AT BRIA A N None, 53X B BIF A B9 2 50806 w0 Ak s weight _
decay JIENALTT ¥ 0] LUZ L2 1E Ak 5 s 1 WAL SR 5 grad_clip S48 3 2 57 /9 5w
T H = Fh #5875 1% . paddle. nn. ClipGradByGlobalNorm, paddle. nn. ClipGradByNorm
paddle. nn. ClipGradByValue, 8 A {4 None B} B AN JEFTEE B T ;5 lazy_mode %4 True
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£58 IHENUARZERIE

B ACE R YA E A BT R . B VGG-16 A EIH ISR 1T i .

# VGG - 16 FIT I Lk

modell = VGG16()

modell. train()

cross_entropy = paddle.nn.CrossEntropyLoss()

optimizer = paddle.optimizer. Adam(learning rate = train parameters[ 'learning strategy'][ 'lr'],
parameters = modell. parameters())

steps = 0
Tters, total loss, total acc = [], [], []

for epo in range(train parameters[ 'num epochs']):
for , data in enumerate(train loader()):

steps += 1
x_data = data[ ]
y_data = tal[l]

predicts, acc = modell(x data, y data)

loss = cross_entropy(predicts, y data)
loss. backward()
optimizer. step()
optimizer.clear grad()
if steps % train parameters["skip steps"] == 0:
Iters. append(steps)
total loss.append(loss.numpy()[0])
total acc. append(acc. numpy()[0])
# FTER A ) i 2
print('epo: {}, step: {}, loss is: {}, acc is: {}'\
. format(epo, steps, loss.numpy(), acc.numpy()))

# RIS R
if steps % train parameters["save steps"] == 0:
save path = train parameters["checkpoints"]+"/" + "save dir " + str(steps) +
'. pdparans'
print('save model to: ' + save path)
paddle. save(modell. state dict(), save_path)

paddle. save(modell. state dict( ), train parameters[ " checkpoints"] + "/" + "save dir final
pdparams")

DI 2 A B0 3 0 b an 1] 5-3-5 BT

epo: @, step: 200, loss is: [1.444011], acc is: [0.3125]

save model to: /home/aistudio/work/checkpoints/save_dir_20@.pdparams
epo: 1, step: 400, loss is: [1.2611442], acc is: [0.5625]

save model to: /home/aistudio/work/checkpoints/save_dir_40@.pdparams
epo: 2, step: 6@@, loss is: [@.81553876], acc is: [@.6875]

save model to: /home/aistudio/work/checkpoints/save_dir_600.pdparams
epo: 2, step: 8@@, loss is: [0.71179184], acc is: [0.625]

save model to: /home/aistudio/work/checkpoints/save_dir_80@.pdparams

B 5-3-5 ERSEBEINGTLERBER S H

PRAFAR I 2 )5 45T SR FRAT T X A B R AT P Aty . 4SS 0 il A9 2 7 56 UE K4l 4R b H el
i S5 R AR R . S YNGR AU AN ], Al B8 2 I R 5 B AT SR Al D, 75 AT
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Il 2| = 7 %= B’ (F2h0

HEAERL, DL VGG-16 il 19 PP As AR 40 T vz

modell state dict = paddle.load( 'work/checkpoints/save dir final.pdparams')
modell eval = VGG16()

modell eval.set state dict(modell _state dict)

modell eval.eval()

accsl = []

for , data in enumerate(eval loader()):
x _data = data[0]
y data = data[l]
predictsl = modell eval(x data)
y data = paddle.unsqueeze(y data, axis = —1)
accl = paddle.metric.accuracy(predictsl, y data)
accsl. append(accl. numpy()[0])
print('"BEAITE IR UELE A HERE 2N ', np. mean(accsl) )

VGG-16 5 VGG-19 My3PAl 25 £ an & 5-3-6 f1&l 5-3-7 Fix. W LEH,VGG-19 | T
BEA TR M2 5 N fE S IE S F R R 5,

BRERIER EAEREN:  0.5949367 BIRITERGIE PR EEREY:  0.6075949

B 5-3-6 VGG-16 B EIGIF&E FRIERE B 5-3-7 VGG-19 2B FEIIE & F R ERER

5.4 SCEM. BT ResNet M RIEBISSIPhE 2542

>}¥r

%IRes-t
T R A FRAE I ResNet WLERIAIST B b B2l 4328, ResNet W HBIAY R T 2015 4 B fll 4K
e SRR P T LW SR L IEEOH e i TR 2 B £ 9 4 J2 I VR o 0 B

w3k
JEE 3 K ) 7
A ERARAS B AT 554 Python 3. 7.Paddle 2.0, 5281 F & K Al Studio,
BUE 1. PRy B E  EAS
AR S Al ) A AR AL 1% 900 R EAR X jpg MY —HE AR A KR 2R 5 R B 252,

AT AT Studio 3L T 48 32 R A 504 48 = 45 £ Chinese Medicine. zip, X F A< H A9
e, BARAHE S X5 R B RL B RB AT 255 5.3 TNE) ., FEL K
.

B 28 S unzip_dataO X BCHE 4 09 He 46 A0 08 17 07 e L A R S AT A OUR 2 31 B804k 4R SC RSk
ZEM AN 5-4-1 FF s .

aistudio@jupyter-44484-2011752:~/data/Chinese Medicine$ tree -L 1

|— baihe

|— dangshen
|— gouqi

|— huaihua

L jinyinhua

B 541 HEHFEHBRENEN
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TTE R B STE

E5E

SRIG R X get_data_list O [y SCHJe FE] . #2 B — %2 Hb 10K 2088 Rl 43 S0 )1 25 45 AR
EEE, A4 train. txt PA M eval. txt, train. txt FYIZRFEAR AR UK 5-4-2 s,

/home/aistudio/data/Chinese Medicine/baihe/b (34).jpg @
/home/aistudio/data/Chinese Medicine/jinyinhua/jyh_69.jpg 3
/home/aistudio/data/Chinese Medicine/gouqi/cgcjyfyj (84).jpg 2
/home/aistudio/data/Chinese Medicine/jinyinhua/jyh_52.jpg 3
/home/aistudio/data/Chinese Medicine/jinyinhua/jyh_96.jpg 3

REZ S EHIBE train. txt FYIEHEENER

G 8 SC— A E i A% dataset, H T 0 2% )1 25 R0 TE Ak B 24 T A9 54 L OF R
paddle. io. Datal.oader () J5 i & X I 25 05 I 2 2% train_loader F1I6 UE £ 5 N 2 4% eval
loader, 3115 & batch_size K/,

£ Y g 2

train dataset = dataset('/home/aistudio/data', mode = 'train')
paddle. io. Dataloader(train dataset, batch size= 16, shuffle = True)

5-4-2

train loader =
= R E s hn 2
eval dataset = dataset('/home/aistudio/data',mode = 'eval')

eval loader = paddle. io.Dataloader(eval dataset, batch size = 8, shuffle = False)

U 2. ResNet 92515575 % 4t

ResNet 4= 44 Residual Network, 2 & 2 M 2%, £ M 1) ResNet 45 H ResNetl8,
ResNet34 . ResNet50 &8, H45¥ a0 &l 5-4-3 Fi7s .
layer name|output size 18-layer | 34-layer | 50-layer ‘ 10l-layer | 152-layer
convl 112x112 T=7.64, stride2
3%3 max pool, stride 2
1x1,64 1%1.64 1%1.64
o %3 x B B B
CoMEX| S0 [T 2 | [T ] | [3aee s | | 3xase |33 | | 3xaes |3
' 7 11,256 1x1,256 1x1,256
o Ix1,128 1%1,128 1%1,128
conv3_x | 28x28 [”"*'28] x2 [3X3"28] x4 3x3,128 |[x4 3x3,128 | x4 3x3,128 | %8
- AR il 1x1,512 1x1,512 11,512
1x1,256 1%1,256 1%1,256
B
comvd x| 14x14 | [T220sa | [TO20x6 | |3x3256 [x6 | [ 3x3256 [x23 | |3x3256 |36
? 4 1x1,1024 1%1,1024 1%1,1024
1x1.512 11,512 1%1,512
convs x| 7x7 [3"3-512] X2 3*3-512] x3 | |3x3512 [x3 | |[3x3512 | x3 | |3x3.512 | %3
S3512 3,012 11,2048 1%1,2048 1%1.2048
1x1 average pool, 1000-d fc, softmax
FLOPs 1.8x10° [ 36x10° [ 3.8x10° | 7.6%10° [ 11.3x10°
5-4-3 ResNet W £& 444

DL ResNet50 M AR TN ], FE ResNet50 5#yh, 56 & — BB K/ 7X7
U2 #F k2 44 Block 4544, Hih &1 block #4143 N &2, HAAS 5o £ pr
Ny e RE—THT RN EEEE.

TRETRPE 7~ F 5 X TS ML e s N e A A T AR 2 2 il

(FE--

print (' KA N E ML ', paddle. vision. models. all )

By 25 RN E 5-4-4 R,

AT DL i an T AR
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#l 8 F 7 % B (EHD

TXEARAS: [‘ResNet', 'resnetl8', 'resnet34', 'resnet5@', 'resnetl@l’, ‘resnetl52', "VGG', ‘vggll', ‘vggl3d®, ‘vggle', 'vggld', 'MobileNet
V1', 'mobilenet_vl', 'MobileMetV2', 'mobilenet_v2', "LeNet']

B 544 XRREZITLEANBEMNZHEE
Al LA 1, ResNet50 B4 N B T paddle. vision W, 38 33 40 T ACHS 7] DL & 48 3% BUAR
RIS,

modell = paddle.vision.models. resnet50() # R BT S 4]
paddle. summary(modell, (1, 3, 224, 224)) # FTENALR S B S5 4
model2 = paddle.vision.models. resnet101() £ 3R% BUR AR S )
paddle. summary(model2, (1, 3, 224, 224)) & FTEPRL R S 8 45 4

BUR 3. BN SV,
X TS RL A Y R, A 92 R IR IR B 2 ) - & SR AL A B (1 = )2 APT RS2,
L ResNet50 K, & 4%, #5 % H paddle. Model O 77 ¥ & 25 52 451 4k iy 45 4,
modell = paddle.Model(modell)
SRJE 3l Model X4 (1 prepare J ik XA 7 5 A0 pREC TG 5 ik EAT I E

modell. prepare(optimizer = paddle. optimizer. Adam ( parameters = modell. parameters()), loss =
paddle. nn. CrossEntropyloss(), metrics = paddle. metric. Accuracy())

e Ll Model XF4RY fit 75 6 %5 U 2R 808 L 560 Uk £ 4 L VI e kL bk R/ it AT
7 HGSTED BRI A7 S S B AT 3 & T AT AR B I 2R A R4 .

modell. fit(train dataset, = e Ei S
eval dataset, # VAL B 4R
epochs = 0, £ BWIIg R
batch size = 16, # YO E AR A K
shuffle = True, # BEEITHLEAE
verbose = 1, £ HERAKKA
save dir = './chk pointsl/’, =5 B BRI GrAR Y T i i 4
)
DI i B2 788 23 i 1 40 18] 5-4-5 B .
Epoch 9/10
step 50/50 [ ] - loss: ©.6258 - acc: ©.9327 - 135ms/step
save checkpoint at /home/aistudio/chk_pointsl/8
Eval begin...
step 8/8 [ ] - loss: 0.0217 - acc: 8.8261 - 98ms/step

Eval samples: 115
Epoch 10/1@

step 50/50 [ ] - loss: @.2113 - acc: 0.9301 - 134ms/step
save checkpoint at /home/aistudio/chk_pointsl/9

Eval begin...

step 8/8 [ ] - loss: 0.0418 - acc: 0.9217 - 1@@ms/step

Eval samples: 115
save checkpoint at /home/aistudio/chk_pointsl/final

B 5-4-5 hEHSEEBNEITEND S EHH
07T DA SR F Model T2 HY evaluate J7 32 X488 8 347 PEAL o

modell. evaluate(eval dataset, batch size = 16, verbose=1)
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BoE ITENAREMIEK

ResNet50 DA M ResNetl01 M PEAG 45 F 18 5-4-6 5 5-4-7 froas. Al AAE B, RE
ResNet101 HA H R 2% (H )& ResNet50 HUf5 T 57 fE i 1Y 25

Eval begin...

step 8/8 [m== e memm=] - 1l0ss: 0.0418 - acc: 0.9217 - 98ms/step
Eval samples: 115

{'loss": [@.041824978], 'acc': ©.9217391304347826}

5-4-6 ResNet50 # &gy fH £ R

Eval begin...

step 8/8 [ ] - loss: ©.9725 - acc: 0.6261 - 1@1lms/step
Eval samples: 115

{"loss': [0.972527], 'acc': ©.6260869565217392}

5-4-7 ResNetl01 B BT 45 R

5.5 SEEFH. ETF Faster RCNN 12 SC I H #R46

FEN T R S AR 22 1) BROSAT 55 2 b, H AR R DU A (5 o3 30 500k ke S i e, — L 4
L M A R B LA PR B K AT 5 . X R 4 AT 55 A T E A S
B 250 s B FR A AT 5 AN A 22 0 W7y B s S 310 1) 286 ) ) I 0 2 25 1 s 552 3] 1 L A4 £
BEAPR . Bl AR SRR 2] BOR B AN K R I 00 T TORRAE A9 3k OR B AR AR BT BLAR
BT R R T 2  7E H ARG I U RS TR S M R

YRR TR B 2 T R DN v AR AR AR T g R R A 4 A — B B A B B 1 A A
7k . — BB bR I8 0 1 0 AR R B AR 1 N R RN R B L T S T
S — B e 31 FAE L 2 05 X T B FAT 55 Sk 1, R AT 55 J2 48 0 T 1E 10 FAE B oo 47 B
DL R SR NH BT IE . P B B 08 4w A 0 32— M4 23 P 1 D9 4% — > 2 i 32 IX 4l A= ol )
8555 — A S E ARG DL SR ) 4, e X I A B I 4 FH T A AR AE P L S A A ok
FHE 205 58 1 R4 2P AS TFAT 55 0t el A I DA B TR 53] I 4% 58 . 42 T ok BLAR A 43 W RP H AR
i 75 vk

(1) —Fir Be H AR A 5 v .

LAY 7 — B B B AR A0 55 YOLO,SSD(Single Shot Detector) UL M RetinaNet
BEARY A — B B 7 6 B e S AE AR AR A A 00 B AR AN [R] 5 /N R B BE 3 ST
A OR TS U Al i 00 757 419 e RTINS o 11 = 5101 oW A DL N5 N 75 v |
FHER LS B HAR X 0474325 . — B B B AR R I J7 325 1) 2 22 P U B AR i i i AL
R T R ARG I )R R E I T B B n A Iy ke SR B P 2 — 2 T ARk i
SHHE AT BE S A AL T e, FUA —/INER A e DR, e A U AT RE 2 AR 2R R
S 1 ) L

DL SSD #5884 5y ], H Bt 09t A AR A B RR 8 AE AN 52 e K 22 R DOKG FE Y RIG 4 R S
S R DU B . SSD I E T 2 R Y EL Y R R DL R B RO e B A A A T
Faster R-=CNN.,YOLO F1 2 RUEE & BUREPE b iy AR, R A8 78 3k 21 5 2 i A S 33F 1% 9 B B 1
G 7 3 A Y A RS TURG B A [ B, 3K 380 S B A I A ZE SR . SSD A YOLO Hr 4k 7 1 45
B AL Ay al A B, — WM M i B s e B H AR 1Y E 2 A R AE . 5 YOLO —#,SSD
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il 8 = 2 %= B (FE2h

Xof 156 1 A B 1) [ S 50 ) A% 2 300 SR 2R AT I ) I R 34 BRAE 1 TR0, O OR R AR AR OR
050 Y A B O vk AR A e 2B B AR AR T 25 R . SSD H AT 1 JLJE Y B B T b v R 4% 4
L AE 2545 R0 45 1 43 2 2 2 5 85 TL A U 328 9 0 /0N A 26 R 8 00 3] s o ) 4% 1 A 3 A G
SSD Wy EF M4 . X F A K/ E AR XF 42, SSD e 78 £ 4~ R KRB (1 FR4E 1 1 1k 17
T

25T 5 B DLW B B 1 H AR A I ) 2% Faster R-CNN A& 4 4] . 38 15 38 ] PaddleDetection
R 5E W HARKE AT 55 . AR5 SCERINF- &4 AL Studio, S Bk 3858 4 Python 3. 7,

(2) PR B H ARkl 5 ik

B A Y B B9 H AR K I 7 12 A R-CNN, Fast R-CNN, Faster R-CNN, R-FCN
Cascade R-CNN 4§, 33 28 77 138 3 6 3 P B Be o 26 — B B Al 1 — A 38 DXl i 0 2%, 565
TR Bl AN R R TR N £ S — B B 2 TR A SR XA IR T U R A A R 3
HE C5 2B TE ) L SR 5 72 55 B BOAR 418 15 30 (19 i 1% 170 FAE RRAE [&1 b 45 2040 R 19 R 1F L 2 J5
A P ARG 00 AR 531 9 4% oF 2R AT L DS R O AL 0 7 R B B [0 03, DA — B R AR R A X
SR A I 58 A 2R AT 55 L B B bR X 5 T I 2R AR 4

LI Faster R-CNN #81 4 f4i], H & Fast R-CNN By #E By A , B8R Fast R-CNN 1E K6 1l
R 7 T S B T I LA A v R K R o ) s 1 1) g R DA B AN T A A R A B
BEI P R AP A5 3 520 SRNE i LI S R ATY AR R 4 B 1 AT R RO A 37 T I 45 22 A 1 i
PEI R IR 7 s, KBRS Fast R-CNN WS, B, — A 25 4% v B 104 X 3%
1L 2% (Region Proposal Network, RPN #% #2 tH , Fi 38 13 4 5 B 28 B 45 5l A hl IX 1 42
W B AR 2 W B R R4 R 0 A U AR AE Y 7 i . Faster R-CNN MEREIE 5 — 146
FUZ G 46 A — 4> RPN, B %77 A X 80, R 75 a4 300 7= A ISR 8, 7 RPN 2 )5
& Fast R-CNN 1 —#£, fifi il ROT Ak F1J5 28 19 73 2 & A S [ H &% . b, RPN R Fast
R-CNN HE 2 KB B FUZ . RPN 1 5078 FR0E A0 44~ 007 B AR 8 R 6] K /N 0 5 5 Ll 4 1k
B A X BYES SUHE (L gk 2 T B9 anchor boxes, kb QBRI & A 5 22 5 32 U AE 9 1>
B S ARRAE RS L 3 B4l HE 2 S B S AR Y L 7E AN 0 B A 0 R ) L B A HE 2
e S5 80— AR 2 1) 2 [ FE 22 MR 20 rh R O AT 6 A BN A 4 2 L 905 8% O A Al A
VAR S o 3 S 40 17 I 4 Al s A2 R 19 T B 1% . Faster R-CNN Gl i3 R A RPN 2 4= i
DI AR B [R] B 55 00 ) % e =2 4 B A0, 8 A5 T R A DN Ak SR R U RE T ¥ g A5 LA
#T
P 1. N PASCAL VOC %48 42

fF Faster RCNN SZ B v, 3 A6 68 F A2 B A5 K i 450 38 b -+ 20 35 44 F0 28 B 1 250 40 4
PASCAL VOC HFs# M E 44 . PASCAL VOC H kA& I BHE 4 615 20 A28 91, A&
I A G 0 ] A ) — A S5 v B0 4

AR B HF 5 PASCAL VOC 2007 #l PASCAL VOC 2012 B4y, HH#, vOC
2007 f35 9963 T & H L 3t 24640 NIA; VOC 2012 448 11540 K & Fr L 3 27450 414,
PR ILH 20 4~2% person, bird, cat, cow, dog, horse, sheep, aeroplane, bicycle, boat, bus,

car, motorbike.,train, bottle,chair,dining table,potted plant,sofa,tv/monitor,
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PL 2007 B4m 4 R 1], Ko 55 4% 2R W B 5-5-1 iR . JPEGImages H 5 T 7700 J2 BT A 19
K A . Annotations ST A7fif 19 02 5 B R XN F) xml A5 73: SCPF . ImageSets 7% 3 4~ F 30
& Layout,Main,Segmentation, H 1, Main £7 5§ (% /2 B4 48 R0 53 1% SO 43 5068 g 1 25 L 36
UE A AL
|— annotations #iT detection EZHMIFELHE, xml X, XHESERE——HE
|— Imagesets E&=/FXM*E Layout. Main. Segmentation, EF Main FHMBSRUKEMNIIEE S TH
|— JrecImages Fil .jpg WAMEE LM

|— segmentationClass FH#EH class #FREER
L segmentationObject i object HREEF

|— main

| | train.txt SEETHNEHEL LS, 3t 2501 1
| | val.txt SHETRENESSHE, 3 2510

| | trainval.txt trainSvalfj&#. 3t sei 4

| | test.txt SHETHRNEAEH, 3t 052 1

5-5-1 PASCAL VOC 2007 #iE & 4514

PASCAL VOC I # T —/~ 2 Wiy H AR il b5 71 4% 20, an &l 5-5-2 i . B4 object 1
FRUE I —A HARSE B s name & H AR 92500, bndox T A7 6 5 H AR 10L& (&2 1M 4
T

PASCAL VOC %#is & vl 78 25 W F 3% .

http: //host. robots. ox. ac. uk/pascal/ VOC/

JpU% 2. PaddleDetection

PaddleDetection "2& H At il ¥ & 508, 15 7645 B T A 5 T PR T A b 56 1l A 10 A58 7 1
A NG A SR 2T R TR .

PaddleDetection A& Hefk 1 S8 T 2 Fh 32 350 H ARSI 1 42 48 7 =35 5 10 40008 1 5 O gt
Do 25 A5E B 20 A CAni T 4% (451 % pR BRSSO B8 B T R B T 4 R T 5 v M RE TR B B

28 35 K ] 72l 52 B FT B8, PaddleDetection &30 4% . 08 48 o6 i FH AR 56, 9% Tl SR A .
TSR ERR I e N R B R BB R E 2 AT T . B 5-5-3 JBAR T
PaddleDetection Y FH .

PaddleDetection EA DL T 45 i .

BB E B . AL AR L S0 40 R AS I 5 100+ AT ZR B Y, R 35 22 Fl 2 BR3E
TR,

it MR - B BT o AR A5 A~ X 28 2 AT DA JF e 385 e e 5 L i ) 4% A 00
T R AR AR TR W P A5 3 v 1 A L Ak

Uiy 0 it 4T . MBI o 4 I DI R AR L s B i AT IR SR R B
ZHK B ETE

FERE . BT R =R AR R BRI SR K AR S RO . SCRF FP16 Il
IS 2| NI[E

PaddleDetection 411 5-5-4 Ff 75, 0] DL SE B0 — B BE H AR K20 )7 35 . SSDL YOLOv3
PP-YOLO % ; WKy Bt HARK M J5 ¥ . Faster RCNN,FPN Fil Cascade RCNN %5 ; 5245 43 ]
Al Mask RCNN.SOLOv2, DL & A #5455 FaceBoxes %,

E

/0 % S
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l 8 % 2 X B (8200

<annotation>
<folder>VOC2007</folder>
<filename>000001.ipg</filename> # MHE
<source>
<database>The VOC2807 Database</database>
<annotation>PASCAL VOC2807</annotation>
<image>flickr</image>
<flickrid>341012865</flickrid>
</source>
<owner>
<flickrid>Fried Camels</flickrid>»
<name>J]inky the Fruit Bat</name>
< fowner>
<size> # EBR T, MTH vbox ELMETLHEEMIEP—LRE
<width>353</width>
<height>508</height>
<depth>3</depth>
<fsize>
<segmented:@</segmented> # BERFHHE
<object>
<name>dog</name> # PR
<posesLefte/pose> # MMM : front, rear, left, right, unspecified
ctruncated>l</truncated> # BREBEREN (HNEBRZH) , KREWRE (BT15%)
<difficult>@</difficult> # BMNEREN, ZTIBEMBEFROA, KBEL, BR KEEHN
<bndbox>
<xmin>48</xmin>
<ymin>240</ymin>
<xmax>195</xmax>
<ymax>371</ymax>
</bndbox>
</object>
<object>
<name>person</name>
<posesleft</pose>
<truncated>l</truncated>
<difficult>@</difficult>
<bndbox >
<xmin>B</xmin>
<ymin>12</ymin>
<xmax>352</xmax>
<ymax>498</ymax>
</bndbox>
</fobject>»
</annotation>

& 5-5-2  #HEIRFE LG

[& 5-5-3 PaddleDetection 5 FH 75 5l
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TTE R B STE

Architectures Backbones Components Data Augmentation
* Two-Stage Detection ¢ ResNet(&vd) * Common * Resize

o Faster RCNN e ResNeXt(&vd) © Sync-BN « Flipping

o FPN e SEMet o Group Norm * Expand

o Cascade-RCNN s Res?Net o DCNv2 « Crop

o Libra RCNN e HRNet o Non-local e Color Distort

o Hybrid Task RCNN * Hourglass o FPN * Random Erasing

© PSS-Det * CBNet o BiFPN * Mixup
* One-Stage Detection *AGLNet o BFP o Cutrix

o RetinaNet * DarkNet o HRFPN * Grid Mask

o YOLOv3 * CSPDarkMet o ACFPN * Auto Augment

o YOLOv4 * VGG

: * Loss
o PP-YOLO * MobileNetv1/v3 o Smooth-L1
o SSD * GhostNet

* Anchor Free
o CornerNet-Squeeze

o FCOS

Efficientnet

o GloU/DioU/CloU

o loUAware

* Post-processing

o SoftNMS
o TTFNet o MatrixNMS
* |nstance Segmentation « Speed
© Mask RCNN o FP16 training
o SOLOv2

* Face-Detction
o FaceBoxes

o BlazeFace
o BlazeFace-NAS

o Multi-machine training

5-5-4 PaddleDetection % &Y FE

[A] B}, PaddleDetection £ il T VGG .ResNet, MobileNet, Efficientnet % — % %1 £ #. F1l
T BT 2 D S — S o 2 v iy T A 25 AL AR . BR L Z A0 R AR BT B AR 55 1 £ Bl
Bt 1 iy =,

0% 3. f§i ] PaddleDetection 528 H Fr ke I

(D) &L,

TS git Al pip Ay 2 T 3% % PaddleDetection,

# PaddleDetection BACHE 5 T 28, [ I 2 457 github JR A1 gitee I8, 0 T 78 F N B 4% #5555
TR 4, AL gitee .

# ! git clone https://github. com/PaddlePaddle/PaddleDetection. git

! git clone https://gitee. com/paddlepaddle/PaddleDetection. git

% cd PaddleDetection

# 22 B I Al AR

! pip install paddledet ==2.0.1 — i https://mirror.baidu. com/pypi/simple

(2) Bl T #
i 33 $U4T download_voc. py T 2 50#E .
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#l 8 F 7 % B (EHD

! python PaddleDetection/dataset/voc/download voc. py

(3) AT

W train, py 0 RUECHETT UG 2% B9 U1 25 b b 9 2 B0 18] 5-5-5 o . it B 40 E i
BLOCAF B A . BCE SRR AT A A 2 I RO R i — S S R, BRI Z A b ) Ll
ETR TR R 45

A 5E trian SCUFAE A S HOBEE S 115 B0 IE 2 75 0 43 1] A A

G e i DU o
. R SR, PB0-c configs/Taster_rcrn/taster_rcnn_r50.1
AL EERT None p_tx_cocoyml
ALL ERSPOENTR PN ENE None T

B

0 -0 use_gpu=False

MRET. Nz --eval I

R PO . o fmn r output,/faster_ronn_r50_1x_co
resume_checkpoint train U O R Nore sl
Pn --slim_config configs/slim/prune/
'] TR None " i
yolovi_prune_11_norm. yml
we train, BEVeuwiDUERNR. #FEVeusDUETRT False VisualDLIPython> = 1.5
" - i - - waire wdl_log dir/scalar s .
- REE VisualOL iESHIREH Y MR oo L TGCAIE g sOLIPython» =3
02 ! output_evaleeval_output ]
ut_eval val LI A Nore e pu put . B
WK
WENE, BE --json_eval EE], poniE
= Tl B EEbox ke ronafli T4 L
B AL C MRk poniTHA A i
e - BEFEMEAR MR Fak mENE, ER --classwise 08
e gt mode RGP T TR . foutput PE0 —-output_dir=output
draw shreshold riber ATERAERT ) MR 05 PEn - -draw_thresholds0.7
e wher TN R None --infer_img W0 - h:l'rr_dir PR
1
==infer_img W --infer_dir SE%IE
inber_img her e SREEE ) Hone - - -

5-5-5

&S H I

B4, infer_img MEEMMAG

! python tools/train.py —c \
. /configs/faster rcnn/faster rcnn r50 1x coco.yml \
——eval ——use vdl =True ——vdl log dir="./output

(4) BETPFAL 5 T
i3t PhAT eval. py TFIR S IEAR Y 75 2 45 A5 TR ) I S AN R i O AR

! python —u tools/eval.py \
—c ./configs/faster_rcnn/faster rcnn_r50_1x_coco.yml \
— o weights = output/faster rcnn r50 1x_coco/best model. pdparams

i3 $hAT infer. py JT A PR RS FEAT I 5 2245 5 A5 L A4 TEC B SCAF L UIN 25 4 9 A5 R
TR B R

I python tools/infer.py —c ./configs/faster rcnn/faster rcnn r50 1x coco.yml — o\
weights = output/faster rcnn r50 1x coco/model final.pdparams \
—— infer img = dataset/roadsign voc/images/roadl14. png

5.6 £ EF U-Net BB EIESE

T Ubet
W
93%;:; BG4 EE R — TS B R AT 55 . B i B R AT 55 2 — & 0T LU A AR 22 HoAtl
8 W43 JAT 55 W EE R B A O T 55 . AN, X T35 st B ARAT 55 e UL A BN BOKG B H s E E B W
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A sh 25 =4 dl e AP SRS F AR S0 B B . BB RS 1AL
F14 — 2N 2R O B9 [ T, G i 20 i 8 A R 1 SO AR SO IR BMR R 2
— L WUE 19 250 B — A, DU IR T ) — 28 50 i 48 AT O AR b i o — 3 SCSE iR, B4
oK B T IRIE 7 ] WY I IR AR TH I WL e R R0 45 A T 4 A S0 B B0 Ot » L5 R Y
FFAE 27 o7 ) RE 7 (A FLAE 8003 28 H AR 4507 T ARG 2 B 2l i A28 T4 A ok
22 19 75 15 B T R O B AU B PR RE L HE B T R B EOR 89 R R

LA o 3 TR 2 > BRI AT )2 N T L 2 3 IR =~ 19 BRGS0 07 vk
BORRARBETT ok . 5 TR BB 22 00 2% A 45 5 19 P A5 SO0 510 L 3 R 18 AR B 22 19 245 11
TE 38 B R BEAT 18R G0 73 29T 0 F R 3R AN TR SO i Xk

ARGBREFE T — TR B 2 B 503 U O BT U-Net W25 254, LU U JE 4544 i
P NP 5-6-1 Fron . WOZR A5G 2 B0 g =R a0 e it g O L A A S 0 DA R Bk IR I
2 B g 70 3 T B A s PR T SRR B IBURRAE 5 % 45 790 20 30 o A BRUR b SR A S K A2 1T 4R
B0 B 5 v 8] e o B R T 4 00 T SR G A A AR A 4 B RF AL L O 7R B A R AR AT L gt
AT .

B 4
128 64 B4 2
input
i output
im L AL .
at?lg o o t segmentation
o p’@: map
558 5 g
g u
' 128 128
256 128
-
B B AL
NIRE S '
‘ 256 256 512 258
3 tl“;l g I*‘I;l =» conv 3x3, RelLU
=0 ol = = i
LIRS - = -
’ 512 512 1024 12 t copy and crop
si-lll-lR — 3 -l § max pool 2x2
S S ¥ 0 44 B 4 up-conv 2x2
g-': B = cOnv 1x1
L] o4
5-6-1 U-Net [ 2% 2544

B0 1. Oxford-11IT Pet K 4

(1) Bl ML,

AW Oxford-TIT Pet ffi 5 HAL S 37 JBY) . R4 K A4 200 5K &
B BAEES YA anE 5-6-2 Frs .

BHE 53 b PR FIAR 2 A8 43 B 5K R X B B — > mask BHE, BHR H TR [6]
BREMBEARE ARF R ATT 5. Fods S bn w0 al AL RO il 5-6-3 Fros . i b BRI
WREE I WAFAETE image Al annotation H 5% F ,image H & T 4 %E Fr A 19 K 12, annotation
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TR list. oxe CIF 36 BT A B REAR 511 28D | trainval. oxt CFF 6l 3 T T I 25 19 R AR 571
) test. txt CFEAE A 5 B0 (Y R 44 5, trimaps H 5 A7 19 W02 15 Y1 25 B8 i 44 AH
) B AR TE 5 I 5-6-4 BT,

m Breed Count
American Bulldog 200 Abyssinian 198

American Pit Bull Terrier 200  Bengal 200
Basset Hound 200  Birman 200
Beagle 200  Bombay 200
Boxer 199 British Shorthair 184
Chihuahua 200  Egyptian Mau 200
English Cocker Spaniel 196  Main Coon 190
English Setter 200 Persian 200
German Shorthaired 200  Ragdoll 200
Great Pyrenees 200 Russian Blue 200
Havanese 200  Siamese 199
Japanese Chin 200  Sphynx 200
Keeshond 199 Total 2371
Leonberger 200 2.Cat Breeds
Miniature Pinscher 200
Newtoundian Tl ey count |
- 210 st SN Train Image Label
Pug 200 Dog 4978
Saint Bernard 200 Total 7349
Samyoed 200 3.Total Pets
Scottish Terrier 199
Shiba Inu 200
Staffordshire Bull Terrier 189
Wheaten Terrier 200
Yorkshire Terrier 200
Total 4978
1.Dog Breeds
5-6-2  Oxford-IIIT Pet Hi/BEFKITHH 5-6-3 HIESERETAL
b—— README
—— list.txt
— test. txt
—— <rainval. sxt .
b—— trimaps p—— samoyed_7. jpg
| —— Abyssinian_1.png =
— Abyssinian_10.pn L—— samoyed 81. jpg
| —— ab; _10. png
| ...
| L—— yorkshire_terrier_99.png
L ymls
F—— Abyssinian_1.xml
F—— Abyssinian_10.x=l
b—.....
L—— yorkshire_terrier_ 190.x=l
5-6-4 HIEXHHEHMET
(2) BAaE T,

G B M . https://www. robots. ox. ac. uk/~vgg/data/pets F#,
(3) FudmsEdE X,
B ok i 1 4k 7K paddle. io. Dataset 283 & L EHE 428 PetDataset . il 1 4% 7K & 25 paddle.
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io. Dataset, SEILAC P AP NI E ik . __getitem__fl__len__, B __getitem__7EHF
AR AR ao AR v 3 (9] EHE XS I A O3 F AR A L IRl A en 3 A1 ERHE AR A A

& init BRECT, FATIE 14 A B mode 280 € i A AR LY B 2 T IR L 3R I 2
DU, T X8 17 1 P RN T AR ik 5 o 380 37 3 v

class PetDataset(Dataset) :

wn

S

7

B B X

wn

def init (self, mode = 'train'):

nnn

Fay it PRI KL

nnn

self. image size = IMAGE SIZE
self.mode = mode. lower()

assert self.mode in [ 'train', 'test', 'predict'], \
"mode should be 'train' or 'test'or 'predict', but got {}".format(self.mode)

self. train images

[]
self. label images = []

with open('./{}.txt'. format(self.mode), 'r') as f:
for line in f.readlines():
image, label = line.strip().split('\t")
self.train images. append( image)
self. label images. append(label)

load_image PREILAR 3 15 A S, 4 52 path CFF BN 2% B 12 8065 12 19 3548 L color
mode="rgh" (I #k B 1% 8k b5 15 19 77 2 Ml transforms=[ J(EZ R 7). 7E load_image
PR, B el Pillmage SR NaR R X T m Btk O 45 & 2R 09 BHREAT 46 =X i #%
e, SR JE i paddle. vision. transforms XJ 352 A B IR SE 1T 8% Pk

def load_img(self, path, color mode= 'rgb', transforms=[]):

nwnn

G5 — 14 MR b 4% 11 35 2, T A TR R/ 1l TE
with open(path, 'rb') as f:
img = PilImage. open(io.BytesIO(f.read()))
if color mode == 'grayscale':
# if image is not already an 8 — bit, 16 — bit or 32 — bit grayscale image
# convert it to an 8 — bit grayscale image.
if img.mode not in ('L', 'I;16', 'I'):
img = img.convert('L')
elif color mode == 'rgba':
if img.mode '= 'RGBA':
img = img.convert('RGBA')
elif color mode == 'rgb':
if img.mode != 'RGB':
img = img.convert('RGB')
else:

raise ValueError('color mode must be "grayscale", "rgb", or "rgba"')
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return T. Compose( [
T.Resize(self. image size)
] + transforms) (img)

getitem 18 33 P8 | load_image PR, 75 B R AL A0 AR (0] ER AbR v E R . i Fingg
HEAR R UG —E BT & H 2 M K (A g £ & RGBA MUY BR A5 5 3 il 1Y 75
KO R T S AT R B R U 4 . BRI Z Ah A5 TR 48 100 4% 1Y) g A 46 JE — BRI CHW
Gl T ACFNTE) 5 100 AR — P 28 1 ke 18 BRI B0 248 B2 2 HEW C 33 A B Xof fim 288 17 5145 110 4
FESEAT I, N HWC #4877 CHW,

K AE VA load image J1 2% i), #K K % A paddle. vision. transforms. Transpose () £l
paddle. vision. transforms. Normalize O X 4% ) #E 4745 E F %0 MBUE E ) IH—1k

def _getitem_ _(self, idx):

wnn

&[] image, label

nnn

train image = self. load img(self.train images[idx], transforms = [ T. Transpose(),
T.Normalize(mean= 127.5, std=127.5)]) ik s G K%

label image = self. load img(self.label images[idx],
color mode = 'grayscale', transforms = [T.Grayscale()]) £ hnzk Label K4

# 1% [A] image, label

train_image = np.array(train_image, dtype= 'float32')

label image = np.array(label image, dtype = 'int64')

return train image, label image

def len (self):

wnn

iR [o] K4 4R A

wnn

return len(self. train images)

UK 2. U-Net 7% it

AW, T2 2 paddle 3 FALHE .

(1) paddle. nn. Upsample (size = None, scale_factor = None, mode = 'nearest ', align_
corners=False,align_mode=0,data_format='NCHW',name=None),

JH T 8% —> batch 57 I8 R BY RN AT LAV 55 0 408 4 {8 L 4 M 47 1B L BUR MR A (B =26
PR B X = U 4 (B 55 T 1

size(list| tuple| Variable| None) : #ij i Tensor, #i AN 3D k& i, AR N Cout_w) )
1D Tensor., #i AR 4D 3k & B, JE R 2 Cout_h,out_w) ) 2D Tensor., %i AN 5D Tensor
mt, Ak K Cout_dsout_h,out_w) B 3D Tensor, R out shape &% 3, W &4~ T £ 7] DU
BB ELR N 1WA, WHE out_shape ZAF &, W H 4 K/ 1., ZRIAE N
None,

scale_factor(float| Tensor | list | tuple| None) : % A B9 /= J& 8% 56 B AU SR K . out
shape #ll scale Z/DE % EH —4>, out_shape WL E T scale, ERINE N None,

mode(str, AJ ¥8) ;. #i{H 7. 35" bilinear" . " trilinear" . "nearest" . " bicubic". "linear"
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o "area", ERIN{H N "nearest”,

align_corners(bool, Al #%&) . —/NAIBEAY bool AU ZHL, WA True, WK iy A Fl iy H 5k
A4 DAEGRR PO IR A SRR, BRIAMER True.

align_mode(int, Al ¥8) . XERMESHE M T E T, Bl KL 0", R sre_idx = scale »
(dst_index + 0.5)—0.5; WK1, WAL src_idx = scale * dst_index,

data_format(str, A #8) . 45 & i A B9 ECHEA% 2 o ) e s 208 5 g A DR — 2. X
F 3D Tensor, ¥F NCHW (num_batches,channels, width) ; X} F 4D Tensor, X NCHW
(num_batches, channels, height, width) 8, NHWC (num_ batches, height, width, channels) ; %
F 5D Tensor, 32 #Ff NCDHW (num_ batches, channels, depth, height, width) 8, % NDHWC
(num_batches,depth,height,width,channels) , BRIA{EH I 'NCHW',

(2) paddle. nn. Conv2DTranspose (in_channels, out _channels, kernel _size, stride=1,
padding=0,output_padding=0, groups=1, dilation =1, weight _attr = None, bias_attr=
None, data_format='NCHW?"),

T EERZE  ZZRIEE A Gnput) & B (kernel) F1 %5 i K/ (dilations) | 2 K
(stride) 3L 38 (padding) 2 4 B4R 1E )2 K/ a3 3 output_size 78 & iy HUERAE 2 KN,

in_channels(int) : % A EL A8 8 45,

out_channelsCint) : 5 FRAX 14/ %5, F 45 AE P 3 18 E0p ]

kernel_size(int|list|tuple) : FBUZ R/, B 0] LA Ry B S50 ab 4 5 A 38 5000 oo 4 1%
G s 53 0 s A ALY R RO o A0 2R A BN R, T 3 s A AR 1) 1 S8R A TR Bk

strideCint| tuple, AT &) : K K/, IR stride Sy JC 4 8650 &, W) 05 700 f0, & 75 4> 2% 7Y
B AR s 3 HOOK P sh K L SRR 1 EOMK P 3 R KO stride, BRIAH
N1,

padding(int| tuple, A] %) : EFE K/, AR padding A IC 4l 8L 5 F . W D5 20040, & 1 A4~ 25
RUEE, 43 9l 67 e ORI K S 3 B SR R /N ), SRR B R K P 3L R R RN
padding., WIHHRTE—AF4F R AT LR " VALID" 804 "SAME", /R w5k , 1155 404y
%% T )7 AR padding="SAME"H padding="VALID"W i3+ 8E A, BIAHEN 0,

output_padding(int|list | tuple, optional) : #ii i JE MR I — M &5 70 & A9 /. BRIA(E
R0,

groups(int, Al ¥E) . "4 BFUZ AL E. B Alex Krizhevsky BT B 4 B A0 2 W 4%
(CNNDIECH 43 204 B . > group =2 I, 45 BURX B9 Hif — 2 A R0 i AR AIE &1 09 /i — 2 3%
e B RER fE —2B OO ARRER G —F i, BOMEN 1.

dilationCint | tuple, AT &)« 25 K/, B AT LA B A 8 a0 A, 2 70 4> 8 2504 oT 21 587
e, 03 0 s B BAZ R 19 J0 R A R AN B8 B 253 o 2R Sy B R ) SR 7R e N B 1) S T AR
TR, BOAE N 1,

weight_attr(ParamAttr, Al ¥8) . 5§ ENESEE X 4. BRAE N None, £ 7= i
BN E SR
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bias_attr(ParamAttr|bool, il #£) : 5 & i B S BB 4 . BRIME N None, R/R fff
FHER Y Dt ' 2 80U 1k

data_format(str, A] %) “ﬁﬁﬁAE@’ﬁﬂlﬂ%1‘ﬁ_ﬁ i B0 B A 2 OR S  ADRE — E AT
PIE"NCHW"FI"NHWC" . N 24t R, C 2B, H 2Rk i B, W R FRIE S8 . 3K
NEN"NCHW",

(3) paddle. nn. functional. pad(x, pad, mode= "constant', value=0. 0, data_format=
'NCHW',name=None),

pad PREIKIE pad I mode J&PEXT « #E4T pad. WIS mode M constant, Jf H pad A9
FEN x HEFE) 2 F50F W2 MR 5 pad A1 value X o DRI T %) 28 82 ) J5 A UKD 55 5 75 U B 25 %6k
x TEBR batchsize Fl channel Z MW I A 48 B #EAT 4055 . 4121 mode iy reflect, W] & Xof 1 4 Ji
A BE WA ZHR TR Y pad B,

x ( Tensor): Tensor, format #] LI & NCL, NLC, NCHW, NHWC, NCDHW ={
NDHWC. BAE N NCHW ., $dfs 2R B 3255 float16. float32. float64 ,int32,int64

pad(Tensor| List[int ) : IHIEK/N, Y A4EE N 3 BF, pad A N [pad_leflt, pad
right]; M55 A4EE K 4 B, pad 45 X~ [ pad_left.pad_right,pad_top,pad_bottom |; i
ANYEFE N 5 B, pad BY#% 2 M [ pad _left, pad _right, pad_top, pad_bottom, pad _front, pad
back],

mode(str): padding 1§ 4 Fh# 2, 43 3] & constant, reflect, replicate il circular,
constant F/RIHITH B value; reflect R/RFTTLL x 0 FME AW 5 replicate R/RHA T
x NFHE; circular WA x . BRIAME K constant,

value(float32) : LA constant #52CHE 78 K B R A9E . ZRIMER 0.0,

data_format(str): #§ %€ x WY format, 7] iy NCL, NLC,NCHW,NHWC, NCDHW &
NDHWC. B E N NCHW,

paddle. nn. Sequential( * layers) : & — /M JF 248 . T Layer ¥ % 14 & oA %0 S B9 i
FEOIMB LB, A% 45 7 15 A S 50T L& Layers 7] %518 AY name Layer JG4H.,
1E DoubleConv HVR; 55 2244 2 1) 0 28 25 #4352 /E S0 paddle. nn. Sequential %A .

layers(tuple) : Layers 8¢ 7] 3540 name Layer JG4H

paddle. concat(x,axis=0,name=None): % OP Xt #ij AW axis fl#FE17 B 45, iR [l — 4~
#Hr ) Tensor,

x(list] tuple): fFEE4E A Tensor list 8,3 Tensor tuple, 32 357 B Z0 88 258 24 . bool,
floatl6 .float32.float64.int32.int64 .uint8,x P FTA Tensor B ELHEZE R B 1% — B,

axis(int| Tensor, A] #) . 48 & X fij A = #1712 B9 H, 7T DL R BEEECH R R N 1 0
Tensor, BHEZE T K int32 B int64, axis AR IEEZ[—R.R).R E#Hi A x ¥ Tensor
ROYEJE , axis N HAEAT Y axis+Raxis+R %, BRIAMERN 0,

(4) paddle. optimizer. RMSProp (learning _rate, rho=0. 95, epsilon = 1e-06 , momentum =

0. 0,centered= False, parameters= None, weight_decay=None, grad_clip=None, name= None) ,
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A 92 LAY J7 R AL (RMSProp) ¥,

learning rate(float) ; 4 JR%¢ > %,

rho(float, AJ &) : A Y rhorho, BLIME N 0. 95,

epsilon(float, A] %) : 2 epsilon J& 18I0, B9 F 55, BIAE N 1e-6,

momentum (float, Al #E) . RS g 2T, BRIAME R 0.0,

centered(bool, AT #6) . WA True, W38 i 86 BE 0 Al 1 7 22 %086 B AT 19 — 4k a0 2R
A False, U i & centered A9%E 4> moment I3—1k, # UL &N True £ B FHALYI 4, H
SHFERAMT RN BTIR . B False,

parameters(list, \J %) . FEEMAEHRTFEZRAN S, HEHSEBEX T LM% S
B 6 TS BT BOAME N None, X B BT B9 2 8008 w01k

weight_decay(float| WeightDecayRegularizer, A] ¥8) : 1E W L 5. B0 LLZ float 28
TR L2 IEM Ak 22 Bl B E N AL 5K . en_api_fluid _regularizer L1Decay.cn_api_fluid
regularizer L2Decay, MR —NZHE &L ParamAttr FI&E T 1E WAk, )3k B 7 1E W] 4k
WE R 20 s R B TE ParamAttr WP & E WAL, WX B & A A, BINER
None, 75 %A IEM AL,

grad_clip(GradientClipBase, A] #£) . #5 B 8 5 1 56 W& . S +F = A #k 57 #% . paddle. nn.
ClipGradByGlobalNorm . paddle. nn. ClipGradByNorm . paddle. nn. ClipGradByValue, 2kiA
{24 None, WIS R 780 B3 5Y .

U-Net J&—4> U B 28 5548 , 7] LU AR A4 PR 53«

IE T P2 SRR SR B 2% . SR A 1 conv HT— > pooling 4H -G 19 J5 28, MR R 42 B
b A\ R I RRALE

A 2R R AR Rl G X 4 X A B R AR B BE AT SR IR S A R AR IR R AT R G AR
J 3 3 PR B BURFIE . (pooling J2 2% 22 2R BRI — S6 {5 AN AR R 04 2 PR, B2
TRANMER . RAE T LLLEA 2 8 Gl G R AR A I 30 BT 7 DR B 8 A 4 RR AR 1Y [] I A
Jy o PR E R KR RS e AR R SR R AR & 3 B R AFIEJEAT concatenate 84, R 1G H
Sy HERE TR SUIE B IR IR . 280 M UG B AR AR IE I . FESRJE G 0 CGRIEL
EDAS KN 1XT B B A U R 9 n A8 38 A RRAE 18] . SRR AR — R 2 51, 1
AR IR AE 11 8 A R AR SR A X 17 PR P iz A8 R A IH R 1 SR R R

(D) M2 FREREEE

B RIES IR G LT A DoubleConv, i DoubleConv 1] LI & — 41 W 2 1 4 FX
MM 2%, in_channels 327~ #i AR B B9 38 18 %0, out _channels 2% 78 % H 47 AiF 1] 1) 3 8 %0,
DoubleConv %4 & T paddle. nn. Layer, 37 init 1 forward P~ B4,

init REHFE XL TWZEEFLM . 75 DoubleConv 15 — P& F)Z % AN in_channels
A HEAE B {8 out_channels 4> kernel_size=3 3 B #E1T % FL, B {# A padding=1 £
FEFRAE B AN . B2 45 % i 1 ) R AE B £ 47 BatchNorm, 3F 400 ReLU JZ2#IE . 5 =4
HFZ LIS IS B ERIE I i A, B out_channels 4~ kernel _size=3 B EFRZ T ER . Z
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J5 18 11 BatchNorm 1 ReLU 5 2|5 5 W AE & . 8 1d forward O BRESZFE DoubleConv IE
A 3G i B2

class DoubleConv(paddle. nn. Layer) :
"""(convolution => [BN] => ReLU) x* 2"""
def _init (self, in channels, out_channels):
super (DoubleConv, self). _init ()

self.double conv = paddle.nn.Sequential(
paddle. nn. Conv2D(in_channels, out channels, kernel size= 3, padding=1),
paddle. nn. BatchNorm2D(out channels),
paddle. nn. ReLU( ),
paddle. nn. Conv2D(out_channels, out_channels, kernel size =3, padding=1),
paddle. nn. BatchNorm2D(out_channels),
paddle. nn. ReLU( )

)

def forward(self, x):
return self. double conv(x)

(2) ZEM P25 &R 53 T )2 4544

i3 Down X428, FATT S BLAT AR 73 A AL H . X RRAE P 52 BLAr BER A PG T R A
454 DoubleConv $2HURRME . EAAK UL, 78 Down ZE By A M RRAE K], B e & il 1o 5 KM
WAL 2 HER TR REEPIAE . 2 )5 38 3 DoubleConv 28 %} F R AL J5 (945 F 8 £ 17 conv-> BN->
RelLU-> Conv-> BN-> RelLU #4F , iR 15 2% ) A9 Fe iF 18]

class Down(paddle. nn. Layer) :

wnn nn

Downscaling with maxpool then double conv
def init (self, in channels, out channels):
super(Down, self). init ()
self. maxpool conv = paddle.nn.Sequential(
paddle. nn. MaxPool2D(kernel size =2, stride =2, padding=0),
DoubleConv(in channels, out channels)

)

def forward(self, x):
return self. maxpool conv(x)

(3) A3 ™ 28 1 38 o 1 JR 454

FATE i Up 2R 50 BUA I R0 2% 19 55 B . Up 2045 52 BURFIE 181 89 FoRAE L IR 5 Z 0 A9
fEFERLE , B3 Up 22t 4% 7K paddle. nn. Layer, 34 init A1 forward BH47 .

TE init PRECH TR B RAEFR ST vl DAAR AR A bR 1 5 2 0 Sl 2 WUk P 47 1 7 S 45
T J7 20K BRI 4 B FRAEPIAS , IR H] T DoubleConv S 88 9 I 45 AR BURRAIE

Forward BRECH WA A S8 x1 il x2., x1 AT E FRFEMRAE K, x2 545 0 K
2 FR T N 4 20 A0 R 2% B HE B RRAE . X <1 B S Init A U Up SEBIHEAT LORAE,
2 JG Fi# i paddle. nn. functional. pad BT oRFESE Y x1 #E 47 pad 15 x2 FRAE K K/
3% . FHiE f paddle. concat # x1 5 x2 Rk BI7E @ 18 3% 8 K, e 5 1538 1 7 O 45 AR 4 R
FRAE
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class Up(paddle. nn. Layer) :
def init (self, in channels, out channels, bilinear = True):
super(Up, self). init ()

if bilinear:
self.up = paddle.nn.Upsample(scale factor = 2, mode = 'bilinear', align corners =
True)
else:

self.up = paddle.nn.ConvTranspose2d(in channels // 2, in channels // 2, kernel
size =2, stride=2)

self.conv = DoubleConv(in_channels, out_channels)

def forward(self, x1, x2):
x1 = self.up(xl)
diffY = paddle.to tensor([x2.shape[2] — x1.shape[2]])
diffX = paddle.to tensor([x2.shape[3] — x1.shape[3]])
x1 = F.pad(xl, [diffX // 2, diffX - diffx // 2, diffY // 2, diffY - diffy // 2])
x = paddle.concat([x2, x1], axis=1)
return self. conv(x)

(4) P ZERY P .

3 U-net 285 X U-net BYREIK 28254, 78 init sRECH 8 SE 8 M 46 h 75 219 B4
HBRFEA inc.downl e+ upd, VL N JE T 300 43 #) /Y output_conv, 7E forward H$8 #t A
LFEE A EUN

X F i AR EMS 5 e 40d DoubleConv 15 B AE B x1, F i downl-+++--down4 K 4F
EPE T REE 2 45 .4 £5.8 £%5.16 515 3] x2.x3.x4.x5, % TR, il upl.up2.up3.upd 3%
PURRAE Y R A 16 £ HHTT#U\L“'EEQ‘&%%#ﬂ%%'J% x2.x3.x4.x5 fl &, SR )5 38 i
)2 N A 2 O BSORE R R 38 G 6 R — N 2RI L B G i softmax i
IERLVESE

class U_Net(paddle.nn. Layer) :
def init (self, num classes, bilinear = True):

super (U Net, self). init ()
self.num_classes = num_classes
self.bilinear = bilinear
self.inc = DoubleConv(3, 64)
self.downl = Down(64, 128)
self.down2 = Down(128, 256)
self.down3 = Down(256, 512)
self.downd4 = Down(512, 512)
self.upl = Up(1024, 256, bilinear)
self.up2 = Up(512, 128, bilinear)
self.up3 = Up(256, 64, bilinear)
self.up4 = Up(128, 64, bilinear)
self. output _conv = paddle.nn.Conv2D(64, num classes, kernel size=1)

def forward(self, inputs):
x1 = self. inc(inputs)
x2 self. downl (x1)
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x3 = self.down2(x2)
x4 = self.down3(x3)
x5 = self.down4(x4)
self.upl (x5, x4)
self.up2(x, x3)

x
x
x = self.up3(x, x2)
x
y

= self.upd(x, x1)
= self.output conv(x)
return y

B0 3. Yl U-Net R &%

TE T A A0 B g SCUF T BRI SRR B TR R T I B R i )

T 538 3 A/ T E Y PetDataset A2 I ZR 8 FIGG RS Gl ik U-net 28 52 6 4k ) 25 B A1
I3 it paddle. optimizer. RMSProp[ 52 Bl 4 77 #R 44 4% (RMSProp) # (3 11, 2% 5] AL %7
P B2 AT Y R S LA

SRJF 1 prepare 75k, 45 AT AR B 5 5 D0 Ak i R0 40 5% oK K, 151 5% oR BRI 52 SR
12 (paddle. nn. CrossEntropyLoss F§ T iT8 %i A input FIFRZE label [0] B932 URH2% , B 45
& T LogSoftmax Ml NLLLoss i OP #1580l FH FIIZ— n F280) .

Bom Bt model. fit FFER YIRS UE . Eop epochs =1 /R 4 ¥ 5 HE Il 2k — ¥X , batch
size=32 FRBENHL RN LR 32 5K IEME L verbose Fn I MZ LR A7) H B R,

num_classes = 4

network = U Net(num classes)

model = paddle.Model (network)

train dataset = PetDataset(mode = 'train') = Y 5

val dataset = PetDataset(mode = 'test') o SIS

optim = paddle.optimizer.RMSProp(learning rate = 0. 001, rho = 0. 9, momentum = 0. 0, epsilon =
le - 07, centered = False, parameters = model. parameters())

model. prepare(optim, paddle.nn.CrossEntropyLoss(axis=1))

model. fit(train dataset, val dataset, epochs =1, batch size = 32, verbose=2)

YN L i #1259 EB - A&l 5-6-5 BT as .

step 170/197 - loss: @.4966 - 378ms/step
step 180/197 - loss: ©.5091 - 379ms/step
step 190/197 - loss: @.4286 - 378ms/step
step 197/197 - loss: ©.480@0 - 376ms/step
Eval begin...

step 10/35 - loss: ©.3994 - 273ms/step
step 20/35 - loss: @.4503 - 270ms/step
step 30/35 - loss: @.4448 - 264ms/step
step 35/35 - loss: @.4885 - 26@ms/step
Eval samples: 1108

5-6-5 U-Net &= 2 ill 2k i3 72 i B &8 2 3

L0 4. W E) A5 0 B

i 17 PetDataset ¥ B F F #0000 /9 £ 85 45 , I3 43 model. predict #E47 #3813 7] #L1k
AT DI Eb b 25 AR ATT T 4 45 S L S a5 SR & 5-6-6 B,
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predict dataset = PetDataset(mode = 'predict')
predict results = model.predict(predict dataset)

Input Image Label Predict

Label Predict

Input Image Label

Input Image

& 5-6-6 U-Net 1% B {1 il &5 R T 4L 1K
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